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I A Washiagfos Post szerint:

Egyiptomi-izráeli megegyezés van 
kialakulóban a Csatorna megnyitására
A két állam kölcsönösen megengedi a másik fél felderítő gépeinek 
repüléseit szuezi hadállások felett? — Amerika beszüntette az U-2 

kémrepüléseket a szuezi térségben
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Kairó. (IFP). — Szálách Go-1 tóm válaszát arra az amerikai 
hár, Egyiptom helyettes kiilügy-' jegyzékre, amelyben a washingto- 
minisziere ma adja át Donald Bur 1 ni kormány reagált Egyiptom til
ges amerikai megbízottnak Egyip-

és a Stratocruiser összeütközése után

A rendorsig is bekapcsolódéit a repilStéri 
siepeicséfieaség wizsgálaíába
Simon Peresz közlekedésügyi miniszter: „Nyilvánosságra hozzuk a vizsgálóbizottság jelen­
tését és végrehajtjuk javaslatait” ™ Izraelbe érkezett a TWA és az amerikai federáiis légügyi 
hatóság küldöttsége — ’"7- megállapítást nyert, hogy a Stratocruiser katonai repülőgép nem

volt megvilágítva a kifutópályán
Jeruzsálem. (Az Lj Kelet tudósítójától). — Simon Peresz közle­

kedésügyi miniszter kijelentette tegnap a Kneszetben, hogy a luddi 
rcpiilöszerencsétlenség ügyében általa kinevezett vizsgálóbizottság 
jelentésének tartalmát minden leplezés nélkül a közvélemény tudo­
mására fogja hozni és a bizottság javaslatait azonnal megvalósítja.

Peresz közlekedésügyi minisz- 
- tegnap különböző, tárcájához 

tartozó törvényjavaslatok indoko­
lása végett szólalt fel a Kneszet- 
ben de nyomban beszéde elején 
megemlítette, hogy a luddi repülő 
szerencsétlenség napján nem be­
szelhet annak megemlítése nélkül. 
A miniszter részvétéi küldte a re- 
rUlögép összeütközés két halálos 
áldozata családjának, valamint ja- 

ulást kívánt a kórházi kezelésben 
levő sebesülteknek. Ezt követően 
elmondta még, hogy ennek a meg 
döbbentő esetnek nyomán nem 
szokv anyós intézkedéseket akar 
tenni, és nem kíván napirendre 
térni az eset felett hanem 

mindenre kiterjedő vizsgálat le­
bonyolítása után megállapítja 
mindenkinek a felelősségét, és 
megteszi az intézkedéseket, 
hogy hasonló esetek többet elő 
ne fordulhassanak.

Óva intett azonban attól, hogy a 
közönség elhamarkodott következ­
tetésre jusson, mert meg kell vár­
ni a kiváló szakemberekből álló 
bizottság jelentésének beérkezését. 
Ugyancsak hangsúlyozta a közle­
kedésügyi miniszter, hogy az üze­
mi biztonság a leglényegesebb 
szempont a repülőtér üzemeltetése 
során, amit előbbre kell helyezni 
minden más, ugyancsak nagy- 
fontosságú tényezőnél és szem­
pontnál.

A közlekedésügyi törvényjavas­
atok vitájához hozzászóló képvi­

selők valamennyien foglalkoztak 
a repülőbalesettel, megdöbbenő- 
süknak adtak kifejezést 

és szigorú intézkedéseket köve­
teltek.

Többen közülük megemlítették, 
hogy a múltban számos bírálat 
hangzott el a luddi repülőtér üze 
mi biztonsága ügyében és szemre­
hányóan tették fel a kérdést, miért 
nem történtek kellő időben intéz­
kedések.

A luddi repülőtéren történt 
szerencsétlenség vizsgálatába be­
kapcsolódott a rendőrség is. A 
rendőrség — a jogszabályoknak 
megfelelően — azért indított a 
Simon Peresz közlekedésügyi mi­
niszter által kinevezett vizsgáló­
bizottsággal párhuzamosan ön­
álló nyomozást, mert a TWA te­
herszállító gépe és a légihaderő 
Stratocruiser gépének összeütkö­
zése következtében két ember 
életét vesztette.

A rendőrségi vizsgálat a sze­
rencsétlenséggel kapcsolatos té­
nyek megállapítására irányul: Fe­
lelősségre vonható-e valaki (vagy 
több személy), akiket az össze­
ütközésnél életüket vesztett két 
ember, a nyolcgyermekes Áháron 
Abudbul (42) és a 32 éves, két­
gyermekes Smuel Wolf haláláért 
bűnvádi eljárás alá lehet helyezni.

tér ellenőrző tornyából a felszál- j 
lásra és amikor már túljutott a 
V—1 ponton, tehát azon a pálya

részen, amikor a gép már nem 
tud leállni és emelkedni kezd a le 
vegőbe, felfedezte az előtte —«

ugyanazon a kifutópályán — egy 
traktor által lassan vontatott Stra 
tocruiser gépet, amely nem volt 
megvilágítva, amint azt a szabály 
zat előírja. Az amerikai repülőgép 
balszámyával beleütközött a ka­
tonai repülőgépbe, amelynek kö­
vetkeztében a gép szárnyában tar­
talékolt mintegy 25 tonna üzem­
anyag kifolyt és a két gép robba 
nása pillanatában kilométerekig 
látható óriási lángoszloppá lob­
bant. (Lásd további beszámolón­
kat a 3. oldalon.)

A rendőrség vizsgálata arra 
irányul, hogy megállapítsák, tör­
tént-e bűnös hanyagság bárki ré­
széről, ami a haláleseteket okoz­
ta. Az ITIM magyarázata szerint 
a Peresz miniszter által kineve­
zett vizsgálóbizottság jelentése a 
miniszter elé kerül, míg a rendőr­
ség nyomozásának eredményei 
egyenesen az államügyészséghez 
kerülhetnek, hogy bíróság elé ál­
lítsák a bűnöst, — amennyiben a 
rendőrség szerint akad ilyen.

Tegnap már berendeltek a lud­
di repülőtér rendőrállomására né­
hány személyt, akik közvetlenül,
' agy közvetett módon kapcsolat­
ban voltak a szerencsétlenséggel. 
Ezek között voltak a repülőtér 
ellenőrző tornyának azon dolgo­
zói, akik az összeütközés idején 
szolgálatosak voltak. Ugyancsak 
kihallgatott a rendőrség olyan 
személyeket is, akiknek közvetlen 
kapcsolatuk, illetve hatásköri be­
osztásuk volt azzal, hogy egy és 
ugyanazon időben két repülőgép 
volt ugyanazon a kifutópályán, i *

A rendőrség által berendelt sze- | * 
mélyek tanúvallomásuk megtétele * 
után szabadon elhagyták a rendőr 
állomást.

Tegnap éjjel megérkezett Ludd- 
ra az amerikai TWA repülőtársa­
ság szakértőinek küldöttsége, va­
lamint az amerikai federáiis lég­
ügyi hatóságok megbízottja, hogy 
a helyszínen tanulmányozzák az 
amerikai repülőgép összeütközé­
sének körülményeit.

Az amerikai delegáció élén L. 
Trimble, a TWA vállalat elnöke 
áll. Az amerikai küldöttség szo­
ros kapcsolatban lesz Peresz köz­
lekedésügyi miniszterrel, valamint 
a luddi repülőtér hatóságaival, 
hogy minden szempontból tanul­
mányozzák az ügyet.

Az ITIM luddi repülőtéri tu­
dósítója késő éjszaka azt jelen­
tette, hogy hivatali működése 
alatt Ézer Weizmann volt közle­
kedésügyi miniszter, a légihaderő 
volt főparancsnoka azt java­
solta, hogy a luddi repülőtér lé­
giterének ellenőrzését bízzák egyet 
len hatóság akár katonai, akár 
polgári — hatáskörére és ezáltal 
egyesítsék a légi ellenőrzést Ludd 
térségében. Weizmann tábornok 
azonban már nem tudta végrehaj 
tani ezt az elképzelését, mert idő­
közben, mint ismeretes, a Gáchál 
kivált a kormányból és megvált 
miniszteri tárcájától.

A televízió 'lábát híradásában 
a tévé munkatársa tegnap a re­
pülőtéren egybegyűjtött tanúvallo 
mások és szakvélemények alap­
ján rekonstruálta a szerencsétlen­
ség feltételezhető körülményeit. A 
tévé beszámolója szerint a TWA 
gépe engedélyt kapott a repülő-
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Az elpusztult izráeii katonai repülőgép roncsai
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Simon Peresz közlekedésügyi miniszter a TWA sugár- £ 
hajtású Boeing-707 teherszállító repülőgépe és az izráeii légi- * 
haderő Stratocruiser gépének a luddi repülőtér kifutópáiyá- 5 
ján való összeütközése után vizsgálóbizottságot nevezett ki £ 
a szerencsétlenség körülményeinek tisztázására. A vizsgáló- * 
bizottság elnöke Dán Tolkovszky tartalékos repülő- x 
tábornok, a légihaderő egykori főparancsnoka, míg tagjai a £ 
következők: £

Mose Ben Zeév ügyvéd, a kormány egykori jog- 5 
tanácsosa, Gideon Ál-Rom tartalékos ezredes, a „Tá- * 
sát” vállalat vezérigazgatója, aki a légihaderő egykori vezér- * 
kari törzstisztje volt, Dávid G á t m o n, az El Ál vezető x 
pilótakapitánya, Jeruehám Amitáj ezredes, egy pi- * 
lota és egy ügyvéd, akiknek nevét még nem közölték. A vizs- * 
gálóbizottság titkára és munkájának koordinátora Sáj So- x 
chámi ügyvéd, aki a közlekedésügyi minisztérium jog- £ 
tanácsosának vezető munkatársa légiforgalmi kérdésekben. £ 

A közlekedésügyi miniszter felkérte a bizottságot, hogy x 
tanulmányozza a luddi repülőtér üzemeltetésének különböző £ 
szabályait és általános rendjét és vizsgálja meg, milyen mér- § 
tékben felelnek meg ezek a biztonságosság követelményeinek x 
a kifutópályákon. £

A vizsgálóbizottság nemcsak a tegnap hajnalban 3 órakor S 
S lejátszódott szerencsétlenség körülményeit kel! tisztázza a x 
S legbehatóbban, de jelentésében javaslatokat is kell tegyen a £ 
g miniszternek intézkedések foganatosítására hasonló szeren- 
£ csétlenségek elkerülésére a jövőben.
* A bizottság tegnap már megkezdte munkáját és a tanu- 
E vallomások egybegyűjtését.
S
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Phnom Penh. (IFP). — A Viet- 
kong csapatai alig 30 kilométer­
nyire állnak Kambódia fővárosá­
tól, amelyet gyakorlatilag teljesen 
elvágtak a világtól. Útban a fővá 
ros felé sikerült teljesen körűiken 
teniük egy 30 ezer katonából ál­
ló kambódiai hadtestet.

Phnom Penhbe még el lehet 
jutni a Szaigonból oda vezető fő­
úton és nyitva áll az út a rizster­
melő Batambang körzet felé, 
csakhogy mindkét úton gerillák 
járnak és az autóvezetők nem me 
részkednek ezekre az utakra.

IDŐJÁRÁS
A Meteorológiai Intézet jelen­

tése szerint mára felhős idő vár­
ható, és főleg a reggeli órákban 
elszórt esők lehetségesek. Mára 
várt hőmérsékletek: Jeruzsálem
12— 16, Tel Aviv 12—19, Haifa
13— 20, A fala 10—22, Beér Séva 
7—21, Éjlát 13—23 fok.

Fogságban tartják Szíria volt vezetőit
Ászád tábornok nem lát lehetőséget a megértésre írákkal — „Szíria 
fenntartja a szoros kapcsolatokat a Szovjetunióval” — Gádáfi ellenzi

Jordánia felvételét a federációba

Brezsnyev: Fokozni kell a nyomást Izráelre
Jerivánban mondott beszédet a pártfőtitkár

Moszkva. (Reuter, IFP). — Le- 
onyid Brezsnyev, a szovjet kom­
munista párt főtitkára tegnapi be 
szédében felhívást intézett „a vi­
lág békeszerctő elemeihez”, hogy 
fokozzák az erkölcsi és politikai 
nyomást Izráelre a közel-keleti 
-álság megoldása érdekében. 
Brezsnyev lerevánban, örmény- 
ország fővárosában beszélt. „Az 
agresszor egyre nagyobb ellenál-

geteltsége mindjobban szembeöt- 
lik” — mondotta Brezsnyev a je­
reváni rádió jelentése szerint. Ez­
zel párhuzamosan Brezsnyev azt 
állította, hogy az arabok igazsá­
gos küzdelme egyre fokozódó tá­
mogatásra talál a békeszerető né­
peknél. Brezsnyev Amerikát is tá­
madta Izrael támogatásáért és 
rendkívül élesen ostorozta a leg­
utóbbi amerikai bombatámadáso-

Kairó (Reuter, IFP). — Cháfez 
el Ászád tábornok, Szíria új mi­
niszterelnöke tegnap a kairói El 
Áchbárnak adott nyilatkozatában 
kijelentette, hogy semmi remény

zett az „arab reakciós és impe­
rialista körök” ellen, amelyek azt 
remélik, hogy Szíria lemond az 
antiimperialista politikáról. Vilá­
gos, hogy Szíria politikai vonalá-

sincs arra, hogy a mai iráki ve- ban nem állt be változás — írta 
zetők megváltoztatják politikájú- a moszkvai lap. 
kát. Ászád ennek ellenére nem Ászád tábornokot megkérdez- 
zárja ki a lehetőséget, hogy Irak i te a kairói lap munkatársa, hogy

iásba ütközik és nemzetközi elszi. kát Vietnámban.

„hatékonyabb szerepet” töltsön 
be az úgynevezett keleti front ke­
retében, amelyhez Szíria és Jor­
dánia is tartoznak.

Ászád erélyesen cáfolta azo­
kat a híreket, hogy lazább kap­
csolatokat kíván a Szovjetunióval. 
„Ellenkezőleg — hangoztatta —, 
fontosnak tartjuk a szoros kap­
csolatokat úgy a Szovjetunióval, 
mint más szocialista országok­
kal.”

Egyébként a moszkvai Pravda

hol tartják fogva Szíria előző ve­
zetőit. Ászád elmondotta, hogy 
dr. Nureddin el Attaszi volt el­
nököt előbb házifogságban őriz­
ték, de azután „átvitték ugyan­
arra a helyre, ahol a többieket 
tartják őrizetben”. Ászád nem 
volt hajlandó elárulni, hogy ez 
hol van, de közölte, hogy „jól 
bánnak velük, együtt élnek, kap­
nak élelmet, újságot, könyveket 
és rádiót is hallgathatnak”.

Muammer Gádáfi ezredes líbiai
I tegnapi cikkében kirohanást inté- i kormányfő a szudáni televízióban

közvetített nyilatkozatában nagy 
fontosságot tulajdonított Szíria 
csatlakozásának a tervezett arab 
federációhoz. „Ez elsőrangú fon­
tosságú katonai és politikai ese­
mény, amelynek következtében 
Izráel erős nyugati front és meg­
erősített keleti front harapófogó­
jába kerül.”

Ezzel szemben Gádáfi kijelen­
tette, hogy nem áll fenn kilátás 
diplomáciai kapcsolatok felújítá­
sára Libia és Jordánia között, 
azon szerep miatt, amelyet Husz- 
szein király a jordámai esemé­
nyekben játszott, valamint Vászfi 
Tál miniszterelnökké való kine­
vezése következtében.

Gádáfi ezen nyilatkozatából ki­
tűnik, hogy ellenezni fogja Jordá­
nia csatlakozását a federációhoz, 
amelynek lehetőségét Ammanban 
vetették fel.

takozására az U—2 megfigyelő- 
gépek kémrepülései ellen a csator 
naövezetben. Az El Ábrám sze­
rint az amerikai jegyzék közölte, 
hogy a repüléseket november 10- 
ikével beszüntették.

Washingtonban tegnap este az 
amerikai külügyminisztérium kö­
rei megerősítették, hogy három 
hét előtt beszüntették az amerikai 
megfigyelő repüléseket a Szuezi- 
csatorna övezete fölött.

Washington. (UPD. — A Wa­
shington Post tegnapi vezércikké­
ben megállapítja, hogy a jelek sze 
rint Izráel és Egyiptom között ta­
lán létrejön a megegyezés a Szu- 
ezi-csatorna megnyitására. Lehet­
séges, hogy kialakulófélben van 
bizonyos katonai és politikai 
egyensúly. Erre vall Egyiptom és 
Izráel külön-külön határozata, 
hogy megengedi a másik félnek a 
megfigyelő repüléseket állásaik fe 
lett, a Csatornánál.

A Nasszer utáni vezetőség ért­
hető módon óvakodik katonai kéz 
deményezéstől, de itt kedvező al­

kalom nyílhat számára politilni 
eredmények szerzésére. A körzet­
ben működő újságírók szerint 
Egyiptom jól tudja, hogy a Csa­
tornát csakis úgy lehet megnyit­
ni, ha azon valamennyi nemzet 
hajói fognak közlekedni, tehát iz­
raeli hajók is. Általában úgy tud 
ják, hogy Moszkva kívánja a 
Csatorna megnyitását, hogy ha­
jói eljuthassanak a Perzsa-öbölbe 
és az Indiai-óceánra, tehát Wa­
shington megelégedéssel látja a 
Csatorna zárvatartását. Csakhogv 
ezt a stratégiai érdeket ellensú­
lyozza Amerika kereskedelmi ér­
deke Szuezben, valamint az a kí­
vánsága, hogy kielégítse az arabo­
kat és biztosítsa a tűzszünet be­
tartását.

Érdekes módon úgy Egyiptom. 
mint Izrael nyilván arra használ­
ta fel a tűzszünet hogy
legalább részben visszaszerezze a 
politikai kezdeményezést a támo­
gató nagyhatalomtól. Nagyhatal­
mi nyomás alatt egyik orszác sem 
produkált értékes hozzájárulást a 
békéhez. Lehetsé«"^,Fogy ma­
gukra hagyva, nagyobb sikerük 
lesz — zárja cikkét a Washing­
ton Post.

EGYIPTOM ISMÉT MEGSZEGTE 
A TŰZSZÜNETET

Izrael benyújtotta 26-ik panaszát
tudósítónk jelenti,, munkálatokat kezdtek légelhárító 

rakétaütegek állásainak kiépítésé­
re. Ezzel Egyiptom ismét meg­
szegte a tűzszüneti egyezményt.

Katonai tudós \ud, rámutat, 
arra, hogy a tűzszünet augusztus 
7-én való életbeléptetése óta ez 
már számszerint a 26-ik izráeii 

panasz annak megsértése miatt.

Katonai
hogy Izráel tegnap újabb panaszt 
nyújtott be a tűzszüneti egyez­
ményt ellenőrző UNO megfigye­
lőkhöz Egyiptom ellen. Az iz­
ráeii panaszjegyzék rámutat arra, 
hogy a hadsereg 1970 november 
27-re vonatkozó információja sze­
rint a Szuezi-csatoma övezetében 
az egyiptomiak újabb építkezési

RÁBIN NAGYKÖVET VISSZAUTAZOTT 
WASHINGTONBA

„Jelenleg az információk egybegyűjtése és az álláspontok 
tisztázásának folyamata jelenti tevékenységünket”

Jicchák Rábín tartalékos tá­
bornok, Izráel washingtoni nagy­
követe tegnap reggel visszautazott 
állomáshelyére. Távozása előtt 
Rábin a luddi repülőtéren közöl­
te az újságrókkal, hogy visszaté­
rése után megkezdi a technikai 
előkészületeket Mose Dáján had­
ügyminiszter amerikai látogatásá­
nak előkésztésére.

A nagykövet hangsúlyozta, 
hogy még nem alakították ki vég­
legesen Dáján hadügyminiszter 
programját, de „feltételezhető", 
hegy ottléte alatt találkozik Mel­
vin Laird hadügyminiszterrel és 
William Rogers külügyminiszter­
rel, valamint más amerikai vezető 
személyiségekkel.

A nagykövet nem volt hajlandó 
részletezni, milyen utasításokat 
kapott a kormánytól a Jarring-tár- 
gyalásokhoz való visszatérés elő­
feltételeinek megteremtésével kap­
csolatos izráeii diplomáciai erőfe­
szítések keretében. Rábin nagykö­

vet csak annak kijelentésére szo­
rítkozott, hogy jelenleg „az infor­

mációk összegyűjtésének és az ál­
láspontok tisztázásának folyama­
tából áll Izráel tevékenysége.

— Ha maid az összes adatok 
birtokunkban lesznek, a kormány 
meghozhatja döntését a tárgyalá­
sokra való visszatérésre, feltéve, 
ha arra a következtetésre jut, 
hogy létrejöttek azok a feltételek, 
amelyek szükségesek a tárgyalá­
sok felújítására — mondotta a 
diplomata.

Rábin nagykövet vasárnap részi 
vett a Kneszet külügyi és hadügyi 
bizottságának ülésén, ahol ismer­
tette Izráel és az Egyesült Álla­
mok kapcsolatának legújabb fej­
leményeit, majd válaszolt a bízott 
ság tagjainak kérdéseire.

Rábin tábornok négy napot töl­
tött Izraelben és ezen idő alatt be­
ható tárgyalásokat folytatott a 
külügyminisztériumban, vasárnap 
pedig részt vett a minisztertanács 
ülésén is.

PÁL PÁPÁT SOK RENDŐR IS KIS TÖMEG 
FOGADTA SYDNEYBEN

Második vasárnap Szamosban — Háborodott 
elméjűvé nyilvánították a manilai merénylőt

Sydney. (UPI, Reuter, IFP). — 
Az ausztráliai hatóságok páratlan 
méretű biztonsági intézkedések­
kel és rengeteg rendőrrel, az auszt 
ráliai lakosok viszont a várako­
záson aluli számban fogadták VT. 
Pál pápát, aki a pápai lobogó szí­
neit viselő repülőgépen Szántói­
ból érkezett Ausztráliába.

A Sydney repülőteréről a vá­
rosba vezető út mentén sokeeer 
főnyi tömeg várta a pápát, akit 
láthatóan kimerített a hosszú uta 
zás. A repülőtéren a pápa riadal­
mat okozott a biztonsági közegek 
körében, amikor elvegyült a tisz- j 
leletére kivonult három-négyezer

• A Biztonsági Tanács soros 
elnökségét december havára a 
mai nappal Jakob Malik, a Szov­
jetunió fődelegátusa veszi át Ge-' 
orges Tomeh szíriai delegátustól, 
aki novemberben elnökölt.

• Az amerikai hadügyminisz­
térium megerősítette, hogy a 
Szovjetunió a hét végén SS-13 tí­
pusú, többszörös atomrobbanófe­
jű távrakétákat lőtt ki » "eades- 
óceáni célterületre.

főnyi tömegben és megszorította 
a feléje nyújtott kezeket.

A Vatikánból származó jelen­
tések szerint lehetségesnek tartják, 
hogy a pápa a jövő évben ellá­
togat Lengyelországba, ahol 1922 
—23-ban a pápai delegáció titka 
raként működött.

Manillában a filippin kormány 
által kirendelt hivatalos pszichi­
áter közölte, hogy Benjámin Men 
doza Amor, a 35 éves bolíviai 
származású festő, aki merényletet 
kísérelt meg a pápa ellen, nem 
beszámítható és azt javasolja, 
hogy zárják elmegyógyintézetbe.

138 koleramegbetege­
dés a gázai sávban
A tegnapi nap folyamán újabb 

7 koleramegbetegedést regri-’trál- 
tak a gázai sávban. Ezzel össze­
sen 138-ra emelkedett a kolera- 
előfordulások száma a gázai sáv­
ban. A betegek közül eddig már 
százat hazaengedtek a kórházak­
ból, mint!*---- tolioMn mpocVÓ-
gyultak.
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i e Aviv, PO j S3 I. 
'ostahank' 4-04444-6

H All* A:
Hirdetések felvétele; 

Shapira-u. 13,
8—20 óráig. tel. 62453 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberger, 
tel. 527010. 

i.evjntin-u. 24 , I em 
Postabank: 4.26984-2 

IKKUZSAI.EM: 
b 1 d ő s : leleton: 24723 

Délután 4—6 között 
Landau,

Slomo Hámeiech 39.
Ulám fifeiet mellett, 

telefon- 26046
★

— Bekötő u*at építenek a Go-
lán-fennsik déli részén fekvő 
Mevo Chámá településhez, oly­
módon. hogy aszfaltút vezessen a 
jisuvtól a Cemách — Éjn Gev 
útig. A hat kilométer hosszúságú 
uj utat a munkaügyi minisztérium 
közmunkaügyi hivatala épiti egy­
millió fontos költségvetéssel.

* BÜTYKÖS, elferdült ujjú, 
va'ammt érzékeny lábikra specia­
l's be*ét g-'pszmintára. Vámosnál, 
Tel - Aviv. Dizengoff 155., tele­
fon: 227284.

A francia Nantes ma a Mákkábi-Hápoél T.-A. 
kombinált csapat ellen játszik

TtiX/ É-BE RADIO

i>=
v

1970 december 1., kedd
18.00: „6 óra” - 

heti ifjúsági műsora.
18.30: Arab nyelvű műsor (A 

családnak, hírek, fényszóró) 
Claude Arrivas. időközben közöl-1 19.30: Micsoda egy család —
ték, hogy a két játékos már fel- .Barátunk Judy”, 
gyógyult sérüléséből és valószínű- 20.00: Mábát hírmagazin, 
leg mindkettő játszik ma este Tel- 20.20: Pop-műsor (Ismétlés).
Avivban. Rajtuk kivül a csapat 21.10: A légyvári küldöttség -

Dán Káner 5731. kiszlév 3.

A mérkőzést este 6 órakor a Bloomíield-pályán
rendezik

Tegnap estére várták a luddi ellen (a Blcomfield-stadionban),
repülőtéren a franciaországi Nan- holnap, szerdán este pedig Hai- . - ,
tes labdarugó csapatát, amely né- fán, ahol a helyi Mákkábi és a kiválóságai közé tartozikFouchet ermeszeUu oniony! m sor az a.
hány hónappal ezelőtt rendkívül Hápoél kombinált csapata lesz az kapus, akit jelenleg Franciaország °a, \ 5,tu/. ... .
„népszerűvé” vált Jzráelben, ami- ellenfél. második legjobb kapusának tarta- j ,e* mer ozese

kor hosszas tárgyalásokat folyta- Egy nappal izraeli utazása előtt nak. A Nantes ideérkező 16 játé-
tott Mordecháj Spieglerrel. az iz- a Nantes feljutott a francia baj- kosa közül hat szerepelt a francia
ráeli válogatott kapitánnyal. A noki táblázat 6 helyére, miután válogatott csapatban A Nantes
Nantes mindössze három napig idegen pályán 3:2 arányú győzel- egyébként jelenleg 16 mérkőzes-
marad Tzráelben és ez idő alatt met aratott a Bordeaux ellen. E- bői 18 pontot szerzett,
két mérkőzést játszik: ma. kedden zen a mérkőzésen nem vett részt A Hápoél és d Mákkábi Tel­
este 6 órakor a Mákkábi és a Há- a Nantes leghíresebb játékosa, a Aviv két edzője. Snéor és Cháliv- 
poél Tel-Aviv leg'obb játékosai- sokszoros válogatott Philippe ner időközben már összeállították
ból összeállított kombinált csapat Gonda, valamint a középpályás a Nantes ellen kiálló kombinált

csapatot, amely igy fest:

21.15: Hírek, befejezésül egy j 
mondat a Szentírásból, Hátikvá. ;

A LUDDI
SZEREKCSÉTLEIISÉG
A luddi repülőtér kifutópályá­

ján tegnap hajnalban lejtszódott 
szerencsétlenséget nemcsak ki kell 
vizsgálni, de a két repülőgép ösz- 
szeüíközése tanulságul is kell 
szolgáljon a legszigorúbb bizton­
sági és navigációs intézkedések 
foganatosítására ezen a helyen. 
Két ember halála figyelmezteté­
sül kell szolgáljon, hogy valami 
rendkívül hiányos Izráe! nemzet­
közi repülőterén és a helyzet 
azonnali, határozott javításra szo­
rul.

Ugyanakkor azonban azt is vi­
lágosan meg kell mondani: be 
kell várnunk a Simon Peresz köz­
lekedésügyi miniszter által kine­
vezett vizsgálóbizottság munkájá­
nak befejezését. Ez a vizsgáló­
bizottság, amely már megkezdte 
felelősségteljes munkáját, bizo­
nyára felfedi majd jelentésében, 
kiket terhel felelősség a szörnyű 
balesetért és milyen lépéseket kell 
foganatosítani hasonló esetek 
megakadályozására a jövőben.

A nagykzönségnek teljes bizal­
ma van a vizsgálóbizottságban és 
annak elnökében, Dán Tolkovsz- 
ky tartalékos repülőtábomokban, 
a légihaderő egykori főparancsno­
kában. Kétségtelen, hogy a vizs­
gálóbizottság felszínre hozza az 
igazságot — a teljes igazságot! — 
a luddi repülőtéren történt esemé-

KKDVKZÖ lífiSZI.KTiíli
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Tapétázás is

T^ám Cháüif Ltd
altat. r.A., Allenby 27.

tfTnlcf i)7\ef 17 'Jflvq. »-.ír
Fiatal pároknak speciális 

____  engedmény_____

- Givat Brenner kibuc mellet! j A nemzeti bajnokság heti for- 
rovidesen nagyméretű közepisko- dulóját a közelg5 válogatott mér- 
lát létesítenek, amelynek szakisko- kőzésre való tekintettef már szom

baton lejátszották. A román csa­
tárok „izráeli betegségbe estek” és 
a több héten át folyó gólzáporok

HETI SPORTPROONÓZÍSUNK §
S .... 5
^ Hápoél Peíacb Tikva (5, 8) — Hápoél Kfár Szábá (10, 6). # í 
«Ü Tippünk: 1. |
*5 Hápoél Chedera (16, 4) — Simson (6.8). ® Tippünk: X. | 
5 Hápoél Tel Aviv (3, 10) — Hápoél Haifa (2, 10). • Tippünk: ^ 
S 1, vagy X. í
í Hápoél Jeruzsálem (13.5) — Hápoél Cholon (14, 5). • ^ 
í Tippünk: 1. 5
H Betár Tel Aviv (11, 6)—Betár Jeruzsálem (4, 8) e Tippünk: X. 5 
Sj Mákkábi Haifa — (12, 5) — Bné Jehuda (7, 7) © Tippünk: 1. ^ 
^ Mákkábi Tel Aviv (8, 7) — Mákkábi Natan ja (1, 12) • ^
5 Tippünk: 1, vagy X. t
^ Hákoách (15, 4) — Mákkábi Pét. Tikva (7. 7), • Tippünk: X. | 
5 Hápoél Zichron Jákov (12, 6) — Hápoél Herzlia (5, 9). • {
5 Tippünk: X, vagy 2. í
^ Hápoél Natan ja (14, 4) — Hápoél Tibériás (6, 8) ® Tippünk: X. | 
^ Hápoél Beér Séva (3,10) — Hápoél Undd (2.11) © Tippünk: 1. 5
§ SK Nesz Ciona (16, 2) — Hápoél Éjiát (7, 7) 9 Tippünk 1. $
5 Mákkábi Sááráüm (1, 12) — Hápoél Rison Lecion (4, 10). • í 
5 Tippünk: 1. 5
* B

ROMÁNIAI SPORTSZEMLE

la-részi ege is lesz. A három mil­
lió font befektetéssel épülő kö­
zépiskola a három települési 
irányzat közös tulajdona lesz.
<VYYwy>/>A,vwYWVYYYVW'.

ELSŐRENDŰ TATAROZÁS 
olcsón — gyorsan. Építés — 
asztalosmunkák — formaika 
— tapéta — csempe — ni- 
roszta — villany — víz — 
meszelés — függöny — lino­
leum — íriszek.
TÖKÉLETES KIVITELEZÉS
„Dekoráda Sálom”,

isi. 23 51 24
Tel-Aviv • King George 91 

Garancia — minőség — 
pontosság — árában.

AAAAAAA? AÁAA.SAAAAAA/,AAAVAAMMy
— A Hisztadrut ellenőre, Joszéf 

Ávidár szolgálaton kívüli tábor­
nok által benyújtott jelentésből ki­
derült, hogy a Hámásbir ipari 
részlege („Hámásbir Lötáászijá”) 
eddig több, mint 17 millió font 
összegű deficitet halmozott fel. 
Az ellenőr véleménye szerint rend

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAy

A hét tizenegye
Szoriánov (Mákkábi Natan- 

ja) — Cháchám (Betár Jeru­
zsálem), Tál (Hápoél Chedera) í 
— Születni (Bné Jehuda), Bán- > 
do (Mákkábi Haifa), Dárchi >

Binjámin — Linker, Primo, 
Rozén, Belő — Cházum, S.oiegel, 
Ászisz — Tálbi. Feigenbaum, 
Borba. A tartalék-játékosok: Mi­
ch áéli, Starnberg, Ozéri és Bár- 
Necer. Az ügyeletes edző ezúttal 
Chálivner lesz, mig Snéor a kom­
binált csapat következő mérkőzé­
sét (a Mönchen-Gladbach ellen) 
vezeti majd.

A haifai kombinált csapat 
ügyeletes edzője ezúttal Miodrág 
Jovánovics (Hápoél) lesz.
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA/.W

SPORTHÍREK
Szombaton játszották le az 

1970/71 évi kupamérkőzések 3. 
fordulóját. A C-ligás csapatok kö­
zül 7 csapat legyőzte B-ligás el­
lenfelét és tovább jutott.

* A világ körül portyázó auszt­
ráliai labdarúgó válogatott elszen­
vedte első két vereségét. A Man­
chester City 2:0, az ír váloga­
tott pedig 1:0 arányban legyőzte 
az ausztrálokat.

1970. december 1., kedv

A1 izraeli adu .(tlllold. ■ «ugar 
zott magvai nyelvű adasa ,runden 
este Z9.45 órakor - is - e* » 11 11-4» 
holiamhosszon lallhatö

^****frrrffrrrrrrrrrrwttritgt
6LI.ANIIO illKKOZI.ES I 

(Fsak octKöznai ikon)
t -ltiSOti 5

12 13. i4. ló 1; Ifc 1« 10 Q )
13 ff 24 órakor ' )

R-MtlSOh {
8.05: I 8. 1, 10. 12 13 14. 15, S 

16 17 IH 19 'könnyű ö»her <
nyelvem 19 3( i jiddisi 2030 ? 

í (románI. 20 45 (orosz* íi 22 ( 
* 23. 24 órakor

A MAUSERE«; KAOIOdA \
í *2. 13. 14. 15. 16 !7. ifc 19 gj- 

21, 22. 23 =.s 24 órakor 
'ItlHItlttttHítlIttltltlIttH

B-MVSOB

6 00: Má tovu: 6.10: Torna 6 20 
Hanglemezek. 6.55: „lűsorismerte- 
tés 7.15: Hanglemezek 7 55 Sofő­
röknek. 8.10: Reggeli zene 8 55- 
Nagy emberek a sidó kultúrtörté- 
nelemben. 9.05: Hanglemezek _ 
10.55: A háziasszonyoknak 12.07: A 
dolgozóknak és a munkaadóknak 
12.30: Hangos híradó 14 10 Hová 
menjünk ma este? M 35 Itt Rlvka 
Micháéli. 15.30: Mindennapi tudo­
mány, 15.35: Itt Rivka Micháéli. __
16.07: Keleti dallamok, 16.30- Fel­
törő folytatásokban. 16.35: Keleti
dallamok. 17.05: Egy téma __ több
dal. 18 05: Hanglemezek. 18.40: 

kívüli műsorának közveti- ®?ort; 2j 05: zenés mozaik. 22.05 -
Fiatalok klubja, — tarka műsor, „ 
0.05: Hátikvá.

ISKOLATÉVÉ
8.15: Állampolgárság 7. osztály­

nak,
9.05: Angol 9. osztálynak,
9.35: Angol 5. osztálynak, 

10.25: Angol 6. osztálynak, 
11.00: Technológia 9. osztálynak, 
11.25: Angol 7. osztálynak, 
12.00: Angol 10. osztálynak, 
12.30: Angol 8. osztálynak,
13.35: Fizika 7. osztálynak. 
14.20: Szemtől - szembe Áháron 

Kácir professzorral,
14.36: Film Indiáról.
16.45: A Japánban harmadik di­

jat nyert iskola-távé rend-

tese:
Bevezető: Micháel Feld- 
mann professzor.

16.49: Technológia 9. osztálynak, 
„A fúró”.

17.03: Angol 9. osztálynak, 
17.19: Dr. Emánuel Gutmann be­

vezetője,
17.23: Állampolgárság 7. osztály­

nak: „Állampolgársági jo­
gok.”

után a havas, csúszós pályákon 
mindössze 12 gólt lőttek.

A bukaresti rangadón a Rapid 
Ll-es döntetlen eredményt ért
el a listavezető Dinamóval szem- 3f. Az országos röplabda ligá- 
ben, amely igy megőrizte első he- ban 9 forduló után a Hápoél Há- 
lyét. Nyomukba szegődött a plo- máápil vezet 17 ponttal, mis a 
esti Petrolul; amely l:0-ra verte Hápoél Bét Zerának és Chanitá- ' gnlitns 
a petrozsényi Jiult. j nak 16-16 pontja van.

Hosszú betek után végre győ-' * Kosárlabda-berkekben nagy
zo. az aradi UTA is. Sajan sta- aggodalmat váltott ki az a tény, ivíÁxmf Rasputin

hogy a nemzetközi szövetség nem

TEL-AV5VI MOZIK 
E T f MŰSOR/1
ELOADAjOK KEZDElüs 

«J0 - 730 - 93(1
ALLENBY: A piszkok
ÁRMON DAV'ID: Az arany 6zveg)
BEN JEHUDA Szemtant
CINERAMA ív alandorok
DEKEL: A romlott
ESZTER Wuoustock
CAFON: Keiiy hősei

ORION 42:6 Ben Gurion 
OPHIR: Az utolsó harcos 
HÓD: Az Atlantik ejtőernyőse 
CHÉN. Anne eze- napja

MUGRABI. Édes bősszé 
, PEER Patton

ismerte el Tál Brodiet izraeli al- techélet: Kékszakáii 
Progresu! lamnolgárként és ígv ez a kiváló sdérot: a halász cipője 

ne! nontnt tuxL._____»_________________________ i ' *_ . _

' - — —......  ,
(Hápoél Haifa), Románo (Sím- ;

< son), Joáv Lévi (Mákkábi Hai- í 
-í fa), Hód (Hápoél Jeruzsálem), í
YYVW '/YYY'ZV YYY Y yVV>r v v Vy V yVYVVYV

A magyar bajnokság

Bob és Caro Tedd és

szertelenül és kellő szakértelem 
nyékről, hogy az új közlekedési nélkül vezetik a „Hámásbir Lö- 
míniszter határozottan és erélye- táászijá” különböző ipari üzemeit.
sen járhasson el a repülőtér biz­
tonsági hiányosságainak felszámo 
iására.

Helyesen tette Simon Peresz 
közlekedésügyi miniszter, amikor 
tegnap délután a Kneszetben be­
jelentette, hogy a vizsgálóbizott-
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ULBRICHT
HÁROM SZÍVROHAMOT 

KAPOTT
London (IFP). — Walter UI-

dionjában 2:0-ra verte a Politech 
nica Tasi együttesét A kiesés el­
len harcoló bukaresti

(M3f£ ertekes Ll-es döntetlennel pontot játékos nem képviselheti Bang- járonV SABATA
(MaKkaoi lel Aviv), Calka > szerzett a Steauatol, míg a ko- kokban Izrael színeit. Különbö- studio ^zereim^f- isszonyofc

lozsvári CFR a craiovai TJniversi- iő körök ebben az ügyben ha- « a I .»4 M
tateat fosadta és a mérkőzés 0:0 nyagsággal vádolják a kosárlabda oren- Az athéni szőke nő

aranyu döntetlennel végződött. A szövetség elnökét. " --------  "
temesvári CFR saját pálváján 2’0- 
ra kikapott az Arsestől és igv 
helvzete szinte reménytelenné

, ... , , . , , , vált. A constanza? Farul remek
A magyar labdarugó bajnokság, játékka, biztosan verte a ko!ozs.

15. fordulójában a listavezető uj- ; vári Universitateát 2:0-ra, mig az land,al Aíax közölte, hogy haj­
pesti Dózsa megtartotta 3 pontos gK Bacau 1:0-ás győzelmet ara- land° érvényteleníteni Káideron

tolt a brassói Steigui Rosu felett, szerződését — 15 ezer font elle-
A mérkőzések a rossz pályák miatt nét'en- 
általában alacsony színvonalon 
mozogtak.

A B-ligában a nagyváradi Cri

A-ML’SOR

11.15: Az elemistáknak. __ 1136-
Hanglemezek. 12 05: Bach és Men- 

j delssohn müveiből. 12.35: Bracha 
j Éden és Alexander Tamir zongora- 
kettőse. 13.05: Déli zene, 14.10: 
Anyáknak és gverekeknek. 17.05: 
Angol zeneszerzők müveiből. 14.40; 
Talmudlecke a gimnazistáknak. _. 
18.10: Szemtöl-szembe. __ Aba Kov­
ner műsora (I. rész). 18.45: Könyv- 

j ismertetés, 18.55: Mezőgazdáknak, 
I 19 05: Hangos híradó. 19.50: Tnách I részletek, 20.10: A zárj á Álon or- 
1 szádsmertetö előadása. 20.15: A 
rádió szimfonikus zenekarának 
hangversenye, közreműködik Hulla 
Snidon (zongora), vezénvel Georg

j Singer __ Beethoven. Avni és Reger
j müvek, 22.45: Költők saját verseik- 
I bői olvasnak. 23 05: Könnyű klasz- 
szikus zene, 0.05: Hátikvá.

A HADSEREG RADlOJA

11.00: Dáná Rovina vendégszerep­
lése. 11.15: Héber dalok. 11.30: így 
történt. 12.05: Hanglemezek. 12.30 
Közkatonától a tábornokig. Jáir 
Álon! műsora. 12.35: Hanglemezek, 
13 05• vr=ber dalok. 13.30: Soort. 
13.40: Héber dalok, 13.55: Közleme- 
nvek katonáknak. 14.57: MQsor.s- 
mertetés. 15 05: Zene és információ 
telefonon. 16 30: Ami a határunkon 
túl történik. 36.35: Zene és infor­
máció telefonon. 17 05: üdvözlet 

j dallal 17 40: Hangos híradó. 18 05 
I Katonai történet. 19 05: Kívánsáe- 
I műsor 90 05: Pezsgő és friss. 20.30:
I Jazz műsor. 21.05: Interjú Amié!
I Nád-sár olaszországi naervkövettel,
I 27 05; Tarka műsor._Noé bárkája.
j 23 05 ■ Beszélgessünk __ Nátán Du-
nevitz, 0.05: Műsorzárás.

SZAVION 
Alice.

v . , . , , RAMAT-JOSZÉF. Poppy46 Lehetségesnek tartják, hogy : acmáüt. Bo-saiino 
Róni Káideron szombaton ját­
szik a Bloomfield-pályán a Há­
poél Tel Aviv színeiben. A hol-

előnyét a Vasassal szemben, miu­
tán mindkét csapat győzött. A te­
leprinter ezúttal a következő ered­
ményeket hozta meg:

Honvéd — Szombathely 3:0, 
Tatabánya — Dunaújváros 3:1, 
Salgótarján — Győr 3:0, Vasas 
— Komló 1:0, Újpest — Pécs 
5:1, Diósgyőr — Ferencváros 1:1, 
MTK — Szeged 2:1, Videoton — 
Csepel 0:0.

A táblázat állása: Újpesti Dó­
zsa 30, Vasas 27, Honvéd 26, Fe­
rencváros 26, MTK, Csepel és

ság konklúzióit nyilvánosságra bricht, Kelet-Németország veze- Diósgyőr 21. Pécs 20. Tatabánva
fogja hozni. A szerencsétlenségről tője a hétvégen egymásután há-
szóló jelentés részleteinek publi- rom szívrohamot kapott, — je-
kálása nemcsak ennek a szomorú lenti a londoni Sun. Hat orvost
esetnek a részleteit és hátterét vi- riasztottak a 77 éves Ulbricht be-
lágítja majd meg, de megerősíti légágyúhoz. Az angol lap nem
a széles nagyközönség bizalmát közli a hír forrását
ezen nagyfontosságú közlekedési Ulbricht egészségi állapota erő­
gócpont navigációs és biztonsági sen leromlott az elmúlt hónapok Rádióhatósághoz Muchammed Ali
berendezéseivel kapcsolatban. — alatt és korlátoznia kellett nyilvá- el-Dzsáábári sejk, Chevron pol-
Alig néhány héttel ezelőtt voltak n®s szerepléseit Ennek ellenére gármestere, aki hangsúlyozza,
csak panaszok a pilóták részé- LIbrichtnak nem áll szándékában ■ hogy az izráeli rádió arab nyelvű

19. Salgótarján és Videoton 18, 
Szombathely 16, Győr 15. Komló 
12, Dunaújváros 10, Szeged 7 
pont.

'wwrfffftfwfwwmw.
— Köszönőlevelet intézett a

1. ^:

A BNÉ HERZL
KÖZLKMÉNVEt

Levélcím: PO P 4472

46 A jugoszláv labdarúgó baj­
nokságban 16 forduló után a Par- 

, . _ „ „ , tizán és a Hajdúk vezetnek 23-23
sül 3:0-ra győzött es az első hely- ponttal, míg a bajnok Crvena
re került mert a temesvári Poli- Zvezda 17 ponttal a 6. helven áll. 
echmka 2:0-ra kikapott Szeben- Meglepő az újonc Crvenka (Cser- 

to A másik csoportban a maros- V£nka) jó szereplése: 12-ik hely, 
vásárhelyi ASA vezet jobb gól- l4 bajnoki pont
aránnyal.

(h. m.)

ről hogy súlyos biztonsági hiá­
nyosságok mutatkoznak a luddi 
repülőtéren.

A tegnapi szerencsétlenség ar­
ra kell ösztönözze a felelős ténye­

lemondani — jelenti a Sun. 
imiimmmmimnimxn i

APRÓHIRDETÉSEK

hírszolgálata rendkívül nívós és 
bőséges programot közvetített a 
most befejeződött Rámádán böjt- 
hónap idején. A polgármester le­
szögezte, hogy az izráeli rádió ál­
tal sugárzott műsor — különös-

• HOTEL .-al.NZION dEIVh, Jefu 
zsalem. Bét Hákeretc tel- >3121, a 
legideálisabb üdülőhely Minden

zőket, hogy ez alkalommal habo- komfort <zép arnya: kert kiiünr . , . ,
zás és haladék nélkül biztosítsák Óangolul vagy nfm^tTÚ ! va,hls* ''on,atkouzasban ~
mindazokat az intézkedéseket, megUnuihat könn^ oi^n b^ sokkal . mvosabb es bőségesebb
amelvek a Toll-ovsxkv hixnftsáo mely korban, kénvelmesen, saját volt, mint egyes arab államokban, arneivek a 1 olkovszky-bizottsag otthonában, speciális módszerrel, j
jelentése alapján szükségesnek bi Magyarázatok héberül, magyarul, i — A közlekedésügyi miniszter 
zonyulnak. avív. telefon 5 98 32. (8 és 5 óra a“a* kinevezett vizsgálóbizottság
jw között). megállapította, hogy a Támár íe-

— Dr. Zerách Wahrhaftig val- eyártmányai: Alkalmi vételek is herhajon kitort tüzet rövidzárlat 
lásiigyi miniszter táviratot intézett csönz^l^Ré^Jetre^K^ottSiann" ”k°Zta." ^ vizsgálóbizottság áltál 
Pio Lagsi apostoli nunc'ushoz, Tel Aviv. Allenby <Mugrabivai benyújtott jeientes elcsen kifo-
akit felkért, tolmácsolja jókiván- eem«YAkoP»J'TT55fefszolgáiókát/ hogy a neonlámpák a
ságait a pápának szerencsés meg- "őket és ten ni ókat keres „Hamo- kabinokban egyenesen a gyulé- 
menekülése alkalmából. A vallás- kony anYagbol készült mennyezet-
ügvi miniszter hosszú életet és jó * takarító munkásokat/nőket néz voltak erősítve. A nemzetkö- 
egészséget kívánt a kato-ikus egy- Ä> zi előírások szerint - állapítja
ház fejének. » bű»- abat készftíst. átaiaki- meg a jeientes — szigetelőanyag-

távt. Hvi-ást -általunk Bőrkabá- gal kell elválasztani a lámpákat 
,,,, . tok 150-200.- fontért Szalon „Lea”, i _ .....

2 UJ KELET 1970.XII.1 Tel-Aviv, Dizengoff 118. a mennyezettői.

rrVYVYVYYYYYYYYVYYYYTYyYVYY V v

1 HOH e TEL-AVIV :
S Dec. 7-én, hétfőn este 8-kor, .
2 a HOH rendezésében í
; A? IS LÁNYOM I
1 SEM OLYAN É
E Vadnai László, Békeffi László, E 
> Nóti Károly, Török Rezső és - 
E Bíró Lajos legjobb műveit j 
5 mutatja be í
: Szenes Gizella E
; és Molnár Pál I
* A HOH knlturtermében, v
2 Háj árkon 61. y
- Terembér hozzájárulás 3.- font *■ 
tfyKílfiyifyYYrryyívifxxxxyxttxxxyy*

— Váratlan zavar állt be a
légiposta-forgalomban Izráel és 
Törökország között Csak a múlt 
héten érkeztek meg azok a légi­
posta küldemények, amelyeket

Jőtékonycélű klubdélutánunkat 
1970. december 3-án, csütörtökön 
délután 5 órakor kezdjük a Herü­
ben (Ibn Gvirol. Kariibach u.. Je­
huda Hálévl sarok) Jöjjenek el mi­
nél számosabban Mindenkit szere­
tettel várunk

BEMUTATÓ
Tel-Aviv:

3/12® 5/12 ® 7/12 
Jeruzsálem: 9/12 # 

Haifa: 17/12

46 Közlekedési baleset érte a 
Hápoél Jeruzsálem női kosárlab­
da csapatát, amely pénteken este 
Máágán Micháélbe tartott. A két 
taxi közül az egyiknek a fékje fel­
mondta a szolgálatot, a másik pe­
dig hirtelen leállt. Kilenc kosár­
labdázónő és az edző könnyeb­
ben megsebesült.

, j Ár je Ávneri, a Jediot Áchronot !
. a arugo szövetség meg- ■ tudósítójának tegnapi jelentése sze
,aP.a. a iVata °s meghívót az, rjnt az ügyből kifolyólag a kül- 
azsiai i.jusagi labdarugó baj- ügyminisztérium azzal a kérés- 
noksagra, amelyet jövő év ápri- sel fordult az izráeli utazási ügy.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Izráeli turisták 
valutaűzérkedssei 

Romániában
Néhány izráeli turistát, aki az 

utóbbi időben Romániába látoga­
tott, a román hatóságok letartóz­
tattak devizaeladás és különféle 
árucikkek csempészése miatt. Az 
izráeli turistákat végülis a buka­
resti konzulátusunk közbenjárásá­
ra helyezték sezabadlábra.

& 1
1

lis 24-én rendeznek Tokióban.

46 Négy izráeli úszó Berlinben 
jobb eredményt ért el az úgyne­
vezett „bangkoki minimumnál“. 
A négy aszó, Dani Stern, Mose 
Gertel, Jóéi Kende és Joáb Já­
kob! így részt vesz a Bangkokban 
megrendezendő Ázsiai Játéko­
kon.

46 A német labdarúgó liga egyik

ELADÖT1 
MENYASSZONY I

Törökországban október 21 után í élcsapata, a nyugat-berlini Her- 
adtak fel. A postaügyi minisztéri- : ta (Varga Zoltánnal) 4:2 arány­
úm kérdést intézett ez ügyben a i ban megverte a moszkvai Dina- 
török posta igazgatóságához — j mót. Varga két gólt lőtt ezen a 
közölte a minisztérium szóvivője, mérkőzésen.

BÚTORSZÖVET. GOBELINEK, bel- és külföldi, női
konfekcióra is. # Csodás plüssök trevirából és dralonból. % 
Egyenesen az importőrtől.

SPITZFR. TEL-AVIV e Merkáz Miszchári 15 • tCn’ ÓRIÁSI VÁLASZTÉK!

nökségekhez, figyelmeztessék a 
Romániába utazó turistákat, hogy 
tartózkodjanak a román deviza­
szabályzatok megszegésétől és gon 
dósán kerüljenek el minden va­
lutaügyletet az ottani feketepia­
con.

Az utazási ügynökségek izráeli j 
központjához eljuttatott hivatalos I 
figyelmeztetésben a külügyminisz- | 
térium rámutat arra, hogy a bu­
karesti konzulunk a jövőben nem 
fog jogi segítséget nyújtani izráeli 
állampolgároknak, akik megszegik 
a román törvényeket. 
nmrxxxYXXYxYYXXYyxxxxxmrxxxxxT

HabimA

Tel-Aviv december L, Kedd 
A NÉMASÁGRA ÍTÉLI 

ZSIDÓSÁG
A nov. 9-ik jegyek érvényesek 

A kisteremben:
A HAZUG

8

Smetana vigoperája 
Rendező: Edis de Philippe 
Vezényel: George Singer 
Fordította: Efrajim Dror

Szerző: Jacques Ottenbach
8/12 ® 14/12 ® 16/12

December 10„ 
R1GOLETTO
December 15„ 

SEVILLAI BORBÉLY
legyek Allenby l. 

telefon: 57227

I
\

Ügyeletes gyógyszertárak 

TEL-AVIVBAF

Mosknvltz Hám el eh 
tel: 613650 Nordau, Be­
tel: 242673.

GeorAe 25, 
T-s-nj, 183

HAIFAn

Rási, Bar-Giora 36, tét. 68366.

Kél



Borzalmas szerencsétlenség a luddi repülőtéren Rémdráma Beér-Séván

Összeütközött a TWA teherszállító gépe! A FÉLTÉKENY FÉRJ KISZÚRTA 
és eoy Strotocniisor FELESÉGE MINDKÉT SZEMÉT

Két ember meghalt, kettő megsebesült — Mindkét gép teljesen leégett 
Hajnaltól a déli órákig nem volt utasforgalom Luddon —

Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap hajnalban, a helyszínen részesítették őket el- 
nehány perccel 3 ura előtt a luddi repülőtéren, amikor a ső segélyben. 
fWA amerikai repülőtársaság Boeing-707 típusú teherszál- | Mayerholz pilótakapitány d- 
|jtó gépe öxszeiitkö/ött az izraeli hadsereg egyik Strato* mondotta, hogy a gépet indulása 
cruiser típusú gépétéi és ennek következtében mindkét re- előtt mezőgazdasági termékekkel 
piiiögep porrá égett, a légiipar két dolgozója életét vesztette, , nylon-harisnyákkal és antik tár- 
ketten megsebesültek. A szerencsétlenség után a luddi re­
pülőtér a déli órákig le volt zárva. A küzlekedésiigvi mi- i 
nőzter vizsgálóbizottságot nevezett ki a katasztrófa okai- j 
nak kiderítésére.

\- eset akkor történt, altikor ban eleinte megakadályozták a
- felszállni készülő amerikai re- tűzoltókat
- v.ep elindult a kifutópályán, abban, hogy megkezdjék munka-!

Az elégett amerikai szállítógép 
értéke mintegy ötmillió dollár, a 
rakomány, valamint az izraeli ka­
tonai gép értéke nem ismeretes. | 

Reggel 8 óra körül sikerült j 
csak kiszabadítani a füstölgő j 
roncsok közül az egyik áldozat 
holttestét. Az újságíróknak csak 
ekkor engedték meg, hogy meg­
közelítsék a roncsokat, amelyek 
400 méteres körzetben feküdtek 
a kifutópályán és környékén.
Az első tanúvallomásokból ki-

- . elérje a felszálláshoz szüksé- : jukat.
- -ességet. Amikor a kifutó- ..Vérfagyasztó kiáltozásokat bal- 1 

pálya 'égéhez érkezett, az ame- lottam az égő repülőgépek irá-i 
• ii . cp pilótája. D. Mayerholz j mából, a hatalmas tííz azonban* 
-;ap:tam észrevette a vele szem-1 nem tette lehetővé, hogy megkö- \ 

evő Stratocruiser gépet, me- zelítsiik a katasztrófa színhelyét" j
Hét egy traktor vontatott.

Ekkor azonban már késő volt. 
X két repülőgép a földön egy­
mássá ütközött, fülsüketítő rob 
hanae hallatszott, maid hatal­
mas lángnyelvek csaptok fel 
mindkét gépből.
X repülőtér dolgozói először 

:■ zt hitték, hogy terrorcselekmény 
történt, rövidesen kiderült azon­
ban. hogy szerencsétlenségről van 
szó. Ezzel kapcsolatban az egyik 
alkalmazott elmondotta, hogy va- 
-- -nap este valaki telefonon közöl 
te. miszerint robbanóanyagot he- 

- ezrek el az egyik reggel felszál- 
> gépben és ezért tüzetesen át- 

-galtak minden gépet Luddon. 
de semmit sem találtak.

Néhány perccel a robbanás után 
■adókészültséget rendeltek el a 

repülőtéren. Nagyszámú tűzoltó- 
kocsi és mentőautó robogott a ka- 
■ isztrófa színhelyére, beleértve a 
környező vrrosok tűzoltóit is.

A hatalmas lángnyelvek azon-

— mondotta később egy szem­
tanú.

Alig 25 perccel az összeütkö­
zés után már több tucatnyi tiiz- 
oltőkocsi volt a helyszínen.

a repülőtér felett pedig a had­
sereg két helikoptere körözött.
Csak 3.4? óra körül derült ki. 

hogy két ember életét vesztette. I 
A jelek szerint mindketten a ka- í gyakkal 
tonai repülőgépet vontató trakto­
ron ültek. Egy- harmadik ember sú 
lyosan megsebesült és helikopte­
ren kórházba szállították, egy 
pedig könnyebb sebesülést szen­
vedett.

Az amerikai repülőgépen a pi­
lótakapitányon kívül G. Shine- 
hoover repülőtiszt és W. Hutchin­
son repülőmérnök foglaltak he­
lyet. Elmondották, hogy másod­
perccel az összeütközés után. 

az utolsó pillanatban ugrottak 
ki a pilótafülkéből.

Az orvosok nem tudták megmenteni szemevüágát — A rendőrtiszt: Ilyet
még életemben nem láttam...

Vérfaevasztó kiáltozások hallatszottak vasárnap este 7 óra íratlanul hazajött Dimonarol. Mi­
kiiről a csendes beér-sévai Dávid Hámelecli utcában. A |el8tl a rabbinatusra mentek vol- 
megdöbbent kevésszámú járókelő a ház környékén e«y 35 év na- 11 Féri megígérte, hogy t /c 
körüli férfira lett figyelmes, aki véres kézzel futott ki az ; fontot fizet féleségének kulonbo-
egyik lépcsőházból.

Történetesen a járókelők kö­
zött volt egy civilruhás rendőr is, 
aki azonnal letartóztatta és a ren­
dőrségre szállította a véreskezü 
férfit. Közben a szomszédok be­
hatoltak abba a lakásba, ahonnan 
a kiáltozások hallatszottak és ott 
valósággal kővé meredlek: A pad 
ión egy 30 év körüli, véresarcu 
asszony feküdt, aki kétségbeeset­
ten kiáltozott „segítségért:

..Semmit sem látok, kiszúrta a
szememet" — jajveszékelíe.

Az asszony mellett egy véres 
konyhakés hevert. Az egyik gyen­
ge idegzetű szomszédasszony a 
helyszínen elájult.

Végül az egyik szomszéd autő-

1 ző adósságok fedezése céljából. A 
mondották, hogy Alice mindig . rendőrök meg is találták a zsebé- 
dicsérte férjét. A szalon jól jőve- j óén ezt az összeget, 
delmezett, az asszony idővel meg- < A késő délutáni órákban a icri 
vásárolta a szomszédos lakást és hazajött és kopogott az ajtón, az 
ilymódon kibővítette a szalont. ; asszo”y. azonban nem volt hav 

Mintegy másfél évvel ezelőtt *an<F® ajtót nyitni. A fci: ekkor 
romlott le a viszony a két házas- dörömbölni kezdett és eszeveszet- 
társ között. A féri ekkor megse- jlen kiáltozott. A szomszédok ei- 
be-sült esv közlekedési balesetben mondották, hogy 
és négy " hónapig kórházban fe-1 biízhen férfi 02r0t, tí M 
Midi Barátainak azt panaszolta, j ablakon.
hogv felesége csak ritkán látogat- i más ver7ió szennt a fcrí,_ kv 
ja, valószínűleg azért, mert szere- j nMtotta az ajtót, leütötte a fenet
tőt tart. Az utóbbi hónapokban 
nem volt állandó munkája és né­
hány hónappal ezelőtt súlyos csa­
ládi perpatvar színhelye volt a la­
kás. amikor a férj hűtlenséggel 
vádolta az asszonyt. A vita vere- 

és egv más alka-

AZ ELEGEIT GÉP RONCSAI

rakták meg, amelyeket 
j különböző cégek küldtek Európá- 
‘ ba. Ezenkívül nagymennyiségű 
; postai küldeményt is raktak a 
gépre, amelyen összesen mintegy 
20 tonna ára volt. A terv szerint 

I a gépnek Luddról Zürichbe kel - 
; lett volna szállítania a postát, az 
árut pedig Frankfurtba.

A 40 év körüli pilótakapitány 
; azt is elmondotta, hogy azelőtt az 
amerikai légihaderő kötelékében

Az eísőtíszt és a mérnök köny-
nyebb horzsolásokat szenvedtek s
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A füle botját sem ...
Hetek sei ezelőtt olvastam egy fogja föl a Hotelhez vezető utat, 

!eve!et ebben a rovatban, a jeru- s ezért borsos viteldíjat számít, 
'v.'emi magyar-zsidó közélet i Néhány napja Jeruzsálemben 
;r.v vallásos felfogású vezető-; járta, és azt tapasztaltam, hogy 
''érnél .isége szóvá tette, hogy a ■ ezen a téren semmi változás. Ugv 
Kötélhez \,iló utazás komoly meg . látszik .az autóbusz-társaság a fii- 
■erhelést jelent annak, aki rend- lebotját se mozgatja.
teresen iar imádkozni a Nyugati 

Falhoz, mert a jeruzsálemi autó­
busz társaság ..kiilön-járatnak"

Nagyon helytelen 1
Sásdi Ferenc,
Rámát Élijáhu

Nem tartom 
szabálvosan

helyesnek, hogy 
vezető sofőröket

Óvatos sofőr?
őket. Vagyis a büntetés az elő­
adás meghallgatása. A közvéle-

- intetik az „Óvatos sofőr" cím- meny azt követeli, hogy ennél va- 
' i Óvatosan vezetni nem ér- , lamivei szigorúbban büntessék a 

hanem kötelesség. | nemtörődöm módon vezető és má
I eíektaniiag az is helytelen sze- sok életét, testi biztonságát ve- 

"nteni. hogy a szabálytalanul ve-, szélyeztető sofőröket.
?tő sofőrök számára előadást tar 
ina«; közlekedésrendészeti prob- 
emákre:. s utána hazaengedik

Ungvári Endre.
Hát Jám. Rámát löszéi, 
FOB 428

Drákói büntetést javaslok!
■Szrönyu. ami az országutakon , a hajtási jogosítvány megvonását 

Hiába a felvilágosítás, kell kimondani. Ettől a büntetés­
ire csak több a baleset. Mit j tői félnének szerintem legjobban 

lehetne tenni? | a sofőrök.
Azt hiszem, drákói büntetések- j 

e van szükség. És mindenek előtt;

Mikor jelenik meg?
Szeretnem tudni, mikor jelenik kötet.'

"teg a pontozott, héber magya­
rázatokkal ellátott Talmud má-

Held Rachel.
Haifa

szolgált és tegnap
már harmadszor menekült meg 
a biztos haláltól.

A tegnapi szerencsétlenségről el­
mondotta. hogy a sötétség miatt 
nem láthatta jól vajon a másik 
repülőgép oldalról, vagy szem­
közt jön-e, anny i azonban világos 
volt, hogy már nincs idő fékezés­
re. Ezzel szemben a felszálláshoz 
nem volt elegendő a sebesség, de 
mégis kísérletet tett a felszállásra. 
Ugyanakkor oldalt fordította a j 

I kormányt. — mindez azonban 1 
I már nem segített. A fülsüketítő ‘
; robbanás utáni pillar,atban a pi- 
: lótafülke megtelt bist tel. az ajtó 
I pedig el volt torlaszolva. Más 
j megoldás híján.

két társával egviirt az ablakon 
ál ugrott ki a gépből.

I Huszonöt perccel a szerencsét-; 
j lenség után már Luddra érkezett 
i Simon Pcresz közlekedésügyi mi- 
j niszter. valamint Jiccbák Várdi, a 
j repülőtér igazgatója. Néhány perc 
\ cél később megérkezett Morde- 
; cháj Hód tábornok, a légihad­

erő parancsnoka, és Rámon Hárel 
i közlekedésügyi államtitkár is. 
j Pcresz miniszter az amerikai 
: gép személyzetétől, majd a repíi- 
! lőtér alkalmazottaitól tudta meg 
; a szerencsétlenség részleteit, utá- 
! na pedig öttagú vizsgálóbizottsá­

got nevezett ki az eset köriümé- 
i nyeinek tisztázására. Ennek a hi- 
j zottsávnak elnöke Dán T»:kovszki 

szolgálatonkívii 1 i taboruoU a lé­
gihaderő volt főparancsnoka.

A szerencsétlenség utáni első ; 
órákban az a feltételezés merült! 
fel. hogy a katonai szállítógép sze- j

derült, hogy az amerikai gép piső- \ 
tája nagy lélekjelenléttel mindent • 
megtett az összeütközés kikeriilé- : 
sere, jobbra kanyarodott, ameny- j 
nyíre csak lehetett, de a gép bal- j 
szárnya így is összeütközött a j 
traktorral és az izraeli géppel. ;

Az amerikai gép személyzeté-; 
nek egyik tagja a jelek szerint lel- ! 
ki megrázkódtatást szenvedett az i 
összeütközés következtében. Ami- j 
kor a mentőautó a repülőtér fő- i 
épületéhez szállította, hisztérikus ’ 
kiáltozásokba kezdett, azt köve- j 
telve, hogy mentsék meg a repít-: 
lőgépen maradt drága borotváké-1 
szülékét. ‘

Tecnap délben közölték a sze- 
rencsétlenség két áldozatának ne-. 
vét is. Mindkettő a légiipar doigo- 
zóia: Ábáron Abutbul 42 éves pe- ■

jában a beér-sévai központi kór­
házba szállította a szerencsétlen j kedéssé fajul! 
asszonyt. Itt a sebészek és a j lommal
szemorvosok négy órán át hiába-1 :* férj konyhakéssel támadt egy
való erőfeszítéseket térték, hogy! fiatalemberre, akit az asszony 
megmentsék a háromgyermekes! szeretőiének vélt.

A „szerető" megsebesült,

és elmenekült, 
i A férj mindenesetre behatolt a 
lakásba, torkánál fogva elkapta 
az asszonyt és végrehajtotta bor­
zalmas tettét. A rendőrségen tett 
első vallomásában azt mondotta, 
hogy csak megverte az asszonyt.

A szomszédok kijelentették, 
hogy látták a menekülő férfit, aki 
a férj jó barátja volt.

családanya. Alice Ben-Susán látá­
sát. reggel azonban közölték, 
hogy kudarcot vallott minden erő­
feszítés és az asszony világtalan 
marad.

A borzalmas cselekedet meg-1 szomszédoknak azt mondotta, 
rendítette az egyébként edzett, sok hogy takarítani jött. A férj a ren- 
rémtetthez hozzászokott nyomo- J dőrségen azt. mondotta, hogy elő­
zők nt is. Fgvíkük kijelentette. : zöleg • már megegyezett feleségé­

pedig óvadék ellenében 
lábra helyezték.

Vasárnap délben az 
j váratlanul hazaérkezett

asszony 
és a

is
hogy

sok éves rendőrségi karrierje \ 
során ebhez hasonlót még nem 
látott. i

\ szomszédok is annyira megdöb­
bentek voltak, hogy egyetlen szót 
sem tudtak mondani az újságírók- í 
nak.

A rendőrségi nyomozás megái- | 
la ni tolta .hogy a Ben-Susán csa- : 
Iád 10 éve házas és eleinte jól él- i 
tek. Az asszony saiát fodrász- 

tacb-tikvai lakos, 8 gyermek atyja i szalont nyitott, a féri. Simon Ben- ; 
é< Smnél Wolf 32 éves luddi la- Sttsán pedig teherautó sofőr volt.

j vei a válásban es az a-sszonx va

a férjét j — X íz nélkül maradt többszáz 
szabad- | család a Herzliától délre fekvő 

munkás-sikunnegyedben, ahol fel 
; robbant a fővezeték. A városi víz­

művek igazgatója az egyik lakos 
. kérdésére válaszolva kijelentette, 

hogy az eset szombaton este tör­
tént. amikor nincs semmilyen 
ügyelet és íg\ a vezetéket csak va- 

I sárnap reggel lehetett megjavítani.

azonnal teljesítette

kos. két gyermek apja. A fodrász-szalon vendégei azí
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Az éjláti kikötőből elindult egy; tized szakmai 
értékes hajó-rakomány Mauritá- gxümölcsét. Az 
niába .ahol már nehezen várják.
Tartalma: Egy hatalmas olajfino­
mító berendezés.

Feladó: ,,6e Házájit”. Petach 
Tikva.

A gvár nem csak készárut 
exportál, de szaktudást is. Sok év-

tapaszta! at-ainak 
)J“; finomítás te­

rén xnlágszerte felfigyeltek az „fic 
Házájit" gyár eredményeire, ezért 
nem egv országból érkeznek meg­
rendelések a módszerek átvételére 
és a műszaki berendezésre, amely 
teljes csészében hazai szakembe­
rek munkája.

wwwraBsw
V luddi katasztrófa

iMAÁRIV, déli lap) — A hajnali luddi szeren­
csétlenség idején u mentőszolgálat kifogástala­
nul működött és a közlekedésügyi miniszter is 

kötelességét: vizsgálóbizottságot nevezett ki az. 
eset körülményeinek tisztázására. Ennél többet az adott helyzetben 

í nem is tehetett volna.
Rövidesen nyilván tudni fogjuk, mi okozni a szerencsétlenséget 

I és ki hibáztatható azért. Lehetséges, hogy konkret javaslatok is 
í lesznek. Úgy hisszük azonban, a közlekedésügyi miniszter jól ten- 
j né, ha a szokástól eltérően ezúttal még egy szakbizottságot nevezne 
{ ki. azzal a feladattal, hogy javaslatokat tegyen, hogyan lehetne a jc- 
i vőben elkerülni az ilyen szerencsétlenségeket.

Igaz, már több ízben foglalkoztak a légiközlekedés biztonsaga- 
1 nak problémájával, de. véleményünk szerint még sokat lehet tenm 
I ezen a téren. Az is lehetséges, hogy nincs elegendő koordináció a 
I polgári és a katonai légügyi hatóságok között. Még túlságosan frissen 
í él emlékezetünkben az esek amikor a miniszterelnököt szállító re­

pülőgépet majdnem hasonló szerencsétlenség érte. Alapvető, kímé­
letlen vizsgálat lefolytatására van szükség.

131

.SZÉPSÉG

hl az ősz. megváltozik lassan 
•íz időjárás, módosul a levegő pá­
ratartalma, az asszonyok számá­
ra újabb gond. hogyan őrizhetik 
mse bőrük frisseségét.

Nos. 
szolgál.

et Glow' Transparent Glowing 
Powder — s alkalmas arra. hogy' 
megóvja arcbőrünket az időjárás 
viszontagságaitól.

Az újdonság négyféle változat- 
I Rcvion ismét ió hírre! j ban kapható — bőrünk alapíulaj- 
Őszi-téli újdonsága egy 1 donsásai szerint a íegmegfelelöb-

kíilönleges púder, a neve: Touch bet választhatjuk.

BOROTVÁLKOZÁS
méivzete kísérletezések során ve­
zette a gépet a kifutópályára. A borotválkozás nagyrészt a | mánya. „MM" — pontosabban.

Az összeütközés után azonnal j szappanozás minőségén múlik. De ( illetve héberül mem-mem — a
márkája, nagyon érdemes kipró-

krausz Miklós.
Bne Brák

lezárták a luddi repülőterei, ahol j ki használ manapság borotvaszap 
a déli órákig nem engedélyezték j pant?

Készen kapjuk a habot, világ­
szerte az újszerű habba! borotvál

in H

semmilyen gép le-, vagy felszállá- j 
sát. Az Air France gépét, amely-;

A rovatvezető válasza:
Megkerdpztnk Rubin Illési, a azt mondotta, bogy pészách körül 

szerkesztő bizottság elnökét, aki jelenik meg a második kötet.
wrzzxxxxzxxxxxxcuzuuMxuxxxxxxxjuixJuuuuuaaaDaauaxxxxixxxED

koznak a férfiak. Ecsetre sincs | 
! szükség, csak megnyomunk esv

1 MA ESTE 
I TELEVÍZIÓ 

OTTHONÁBAN!
X

; nek a Távolkeletre menet hajnali 
I 3.30 órakor kellett volna landol-
! nia a ,uddi. repülőtéren - Nico- , gombot és a dl!S hahot elkenjük 
! &iak,a irányították. , az arcunkon, egv perc múlva —
í A reSSeli órákban a levegőből, mée hamarabb! _ pnha a szakál.
í fényképezték a szerencsetienseg Ulnk máris borotválkozhatunk.

színhelyet.
miközben a repülőtér csarnoká­
ban sokszáz utas várta a felszál­
lási lehetőseget.

Néhány nappal ezelőtt jelent 
meg a drogériákban a legújabb iz­
raeli borotvakrém, a Jizhár gyárí-

bálnil
(b. s.) j
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— Dolgozó asszonyok számára ‘ 
háromnapos szeminárium nyílt 
Jeruzsálemben, a fővárosi mun­
kástanács rendezésében. A szemi­
nárium résztvevői ez idő alatt az 
asszonyok társadalmi helyzetét, 
valamint a nyugdíjas korban lévő 
személyek sajátos problémáit ta­
nulmányozzák.
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iis A MAGYAR OPERETT SZÍNHÁZ BEMUTATJA:

TESSÉK BESZÁLLNI
Zenés, táncos színes revü

Szereplők: PEER EMMY * SEBÖK KÁLMÁN * SÁNDOR GYÖRGY

2 Tökéletes készülék, 71-es modell, fekete képernyő,

ELŐLEG NÉLKÜL IS!
1 Telefonok: T. A., - 612914. 622082 §
2 Haifa — 529269. Jeruzsálem — 25644 É
2 5
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DÖR ÉVA *
Rendező: Király L,

TEL-AVIV:

KIRÁLY L. * VOLINI KLÁRA 
35 WEISZ ISTVÁN *

* LEICHTNER ELI * 

Zenei vezető: Dan Nicola»

1970 december 5. 
szombat este. 8.30-kor, 

ZOA-ház.
Elővétel: Rokoko, 

Dizengoff 93

NATANJA:
1970 december 7., 

hétfőn este 8 órakor, 
WlZO-terem 

Elővétel:
Ruzsánszky jegyiroda 
és este a pénztárnál

Az arabok „egysége“
iDÁYÁR, a Hismdrut lapja). — Lehetséges, 
hogy a közeljövőben formálissá teszik az arab 
egységgel kapcsolatos különböző szólamokat és 

I létrejön a federaíiv keret. Ebből a szempontból nagy jelentőséggel 
! bir a Szádat és Ászád közötti megegyezés, mert világos, hogy abban 
j az esetben, ha létrejön a federáció. úgy Egyiptom és Szíria áll 

majd annak középpontjában.
Izrael szempontjából természetesen szükséges, hogy figyelemmel 

kísérjük a federáció kialakulása körüli fejleményeket, annál is in­
kább, mert Áráfát is felvételre jelentkezett. Kétségtelen, hogy ha 
valóban létrejön az egység az arab tényezők között, úgy ez veszélyt 
jelent Izrael számára. Nem kell azonban megijedni, egyelőre nagyon 
távolinak és irreálisnak tűnik az arab egység. Tulajdonképpen mi­
nél nagyobb lesz a „tagok" száma, annál kisebb a kilátás igaz- 
egységre.

Szápir nyilatkozata
(OMER, pontozott hébcmyelvü napilap) — Pm-
ehász Szápir pénzügyminiszter, aki tegnap 
tért vissza Amerikából, megemlitette az Egye­

sült Államok által megszavazott 500 millió dolláros segélyt. Kijelen­
tette, hogy ez az összeg sokat segit rajtunk ugyan, de korántsem 
oldja meg minden anyagi problémánkat. Továbbra is hatalmas 
erőfeszítésre van szükség, hogy eleget tehessünk a biztonsági köve­
telményeknek.

Mi több, a béke érdekében nem csupán katonai vonatkozás­
ban, hanem elsősorban gazdaságilag is erősíteni kel! Izráelt. Sza- 
pir tulajdonképpen ezért utazott külföldre és ez a célja Izráe'ben 
tett erőfeszítéseinek is. A jobb jövő érdekében mindannyiunk köte­
lessége, hogy kivegye részét az erőfeszítésekből és maximális áldo­
zatokat vállaljon magára.

„Sábesz-ügyler*'
(IlÁAREC, független polgári napilap) — Jól 
telte a Szochnut pénztárnoka, Árié Dulcsin, 
hogy figyelmeztette a Vallásos Nemzeti Pár­

tot, a jövőben nem fogja kiutalni ennek a pártnak az őt megillető 
részt az Egyesült Gyűjtőakcióból, ha a pénzt olyan célokra fordít­
ják, mint az áskeloni, szombatra tervezett autóverseny megakada- 
lyozása. Világos, hogy a pénz a vallásos nevelés finanszírozását és 
nem a szombatszegés megakadályozását szolgálja. Nem engedhető 
meg, hogy ebből a pénből fedezzék az IRA-cégnek kifizetett 210 
ezer fontot. Vonatkozik ez arra az esetre is, ha a Vallásos Nemzeti 
Párt oktatási alapjában nem a Szochnuttól származó pénzek is 
vannak.

Az Állami Bank jóváhagyta azt a kölcsönt, melyet erre a célra 
a Bank Hámizráchi adott, az oktatási alap kezessége mellett. Az úi 
helyzetben, amikor a Szochnut esetleg leállítja az oktatási alapnak 
fizetett összeget, a kezesség sokat vészit értékéből. Ilymódon a Bank 
Hámizráchi és annak ügyfelei vannak veszélyeztetve
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A KREML TITKAINAK MEGFEJTŐJE
A nyugati világ legszakképzet- 

tebb szovjet szakértője a rövid­
látó, kopottruhás angol költő, a 
ma 35 éves Robert Conquest, 
aki világhírét a féltucatnyi tudo­
mányos könyvvel szerezte, ame­
lyekben a szovjet blokk felépíté­
sét taglalta és amelyek múlhatat­
lanul mély benyomást tettek ta­
pasztalt szovjet-szakértőkre is.

Első könyve, amely „Erő és 
hatalom a Szovjetunióban" ciinen 
jelent meg, azóta klasszikus fon­
tosságúvá vált taglalása a Kreml­
ben dúló hatalmi harcnak Sztálin 
életének utolsó idejében és köz­
vetlenül halála után. Ugyancsak I 
hatalmas nemzetközi visszhangra 
talált a két évvel ezelőtt közzé- , 
tett „Nagy terror”, amely eddig j 
teljesen ismeretlen részleteket tárt , 
fel a sztálinista „tisztogatások" ' 
borzalmairól.

Conquest most fejezte be új 
könyvét, amely „Egy nemzet j 
gyilkosai” címmel jelent meg és 
amely leírja, hogyan deportálták 
a második világháború idején a 
kétszázezer leiket számláló török 
származású Maszhát népközössé­
get a kaukázusi hegyekből, az ] 
üzbegisztáni „éhségsivatagba”. A I 
történetet mindig a hallgatás lep- 
lébe burkolták az orosz hatósá­
gok, de Conquest, aki alaposan 
megvizsgálta a homályosan fogal­
mazott iratokat és akihez eljutott 
a Szovjetunióból kicsempészett 
illegális anyag is, végül sikeresen 
rekonstruálta a történetet.

Az íróra az gyakorolt a legmé­
lyebb benyomást, hogy az oro­
szoknak sikerült 25 éven keresztül 
titokban tartani ezt a tragédiát, 
amely olyan sok embert érintett. 
„Ez jobban megismerteti velünk 
az orosz rendszert, mint tiz tucat 
könyv” — jegyzi meg.

— Aki a Kreml titkainak kibo­
gozásával foglalkozik — mondja 
— annak detektivhez, vagy törté­
nészhez hasonlóan ki kell fejlesz­
tenie magában a tanúvallomások 
iránti megfelelő érzéket, hogy az 
anyaghalmazból képes legyen a 
releváns tények kiválasztására.

Conquest úgy vélekedik, hogy 
10—20 évvel ezelőtt a Kreml 
szakértőknek könnyebb dolguk 
volt, mint ma, mert az akkori 
szovjet vezérkar — Sztálin, Ma­
lenkov, Chruscsov és Beria — 
legalább külsőleg megőriztek bi­
zonyos felismerhető politikai for­
mulákat, még akkor is, ha idő­
ről-időre meglepték a világot az­
zal, hogy hirtelen ellenségeikkel 
szövetkeztek.

Ma, az iró véleménye szerint, 
sokkal nehezebb a vasfüggöny 
mögött turkálni, tekintettel a 
kollektiv vezetés szürke és alak­
talan vonalaira.

Az iró nyughatatlan embertí­
pus és csak idejének egyrészét 
szenteli a szovjet témákra. To­
vábbra is ír verseket és az újsá­
gok, a kritika, illetve a képzelet­
beli tudományok tárgyköreiben 
írt cikkeit közük. „Néha-néha 
időm marad egy könnyű fajsúlyú 
regényre is" — jegyzi meg mo­
solyogva. Általában 3—4 dolog­
gal foglalkozik egyszerre, hogy ne 
unatkozzon 6 szobás londoni ott­
honában, ahol Caroline nevű fia­
tal feleségével él.

Amikor 10 évvel ezelőtt először 
kezdett foglalkozni a Kreml titkai­
val, Conquest jónevü iró volt, 
aki a természet csodáiról és a 
szexualitásról írt többnyire. Jelen­
leg két regényen dolgozik, egy 
irodalomkritikai esszégyiijtemé- 
nyen, valamint Lenin monográ­
fiáján. Nemrégiben fejezte be 
egy másik könyvét, amely hama­
rosan sajtó alá kerül, „Amiben 
Marx tévedett" címmel.

Néhány Kreml-szakértő szerint 
Conquest túlságosan szovjetelle­
nes beállítottságú. Ő maga úgy 
vélekedik, hogy a nyugati szak­
értők tévednek, amikor nyugati 
szemszögből Ítélik meg a kom­
munista blokkot.

— Ez körülbelül olyan, mintha 
az ember olyan partnerrel sakko­
zik, aki nem tartja be a játék-

szabályokat. Például, ha ön leüti 
az ő királyát, a partner bokán 
rúgja önt az asztal alatt. Neki 
ilyenek a szabályai.

Conquest véleménye szerint a 
Kreml jelenlegi vezetősége har­
madrangú. A kommunista rend­
szer egyeduralmi jellegű és a je­
lenlegi események egy törpe-ban- J 
dára emlékeztetnek, amely meg­
próbálja elvezetni egy óriás mo­
torkerékpárját. í

A kommunista vasököl ellenére 
is Conquest úgy vélekedik, hogy 
Oroszországban minden lehetsé­
ges, katonai puccs és liberalizálás 
egyaránt.

A szovjet politikai gépezet rend 
kívül hatalmas erejű, de ha egyet­
len rés keletkezik rajta, az egész 
forgácsaira porladhat, mégpedig 
rendkívül rövid idő leforgása 
alatt.

L. M.
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R. Simiel Benedikt >
Nagyszerű zsidó ősök leszárma­

zottja szállt vele a sírba. A „Ki- 
cur Sulchán Áruch" szerzőjének 
a vallásos zsidó tömegek által 
nagy tisztelettel övezett néhai Sto­
rno Gánzfriednek utolsó unokája 
volt. De családját még egy mesz- 
szebbi eredő hatalmas törzsöké­
hez, a szentéletü, néhai Morde- ! 
cháj Bánét nikolsburgi rabbihoz 
és erős ágakkal egyenesen tudta 
felvezetni, aki annakidején csá­
szári kinevezés alapján Morva- ! Amerikába, ahonnan 94 éves ko-
ország és kapcsolt részei országos 
főrabbijaként működött.

Ő maga, a közismerten sze­
rény, sőt puritán életet élő R. 
Smuel Benedikt úgyis, mint elis­
mert talmud-cháchám és mint 
egész életében a közért dolgozó, 
jótékonyságáról ismert nagyvo­
nalú üzletember a nagynevű ősök 
nek mindenben méltó utódja és j 
követője volt.

Jesivabeli tanulmányai végez­
tével Ungvárról került el Vácra, 
a magyar vallásos zsidóság fel­
legvárába, ahol hosszú éveken át i 
mint a hitközség elnöke műkö-

66.
Még ment egy ideig, de azután végképpen kimerült, 

leült az ut mentén, gondolta, majd csak akad valaki, aki 
felveszi, de az idő múlt, már lassan az éjfél is közeledett és 

<?Íl/ÁÍí)l,íi ° egyre gyengébb, egyre kimerültebb lett. Végre kocsizörgést
ijiujuí ü hallott és egy lassan gördülő kocsi jobbról, balról bevilá-

dött. Az ottani vallásos élet, a gitotta egy kis lámpással a terepet. Joszef volt aki egy meg- 
fejlesztése könnyebbült felkiáltással fedezte fel az öreget.

! — Ábá Mordecháj! Csakhogy megtaláltam. Két erős kar-
I jával felemelte a pehelykönnyű terhet. Hogy van Ábá 
Mordecháj? Nem sérült meg?

— Nem fiam! Az Isten áldjon meg, hogy eljöttél értem. 
Az egész kibuc ébren várta Joszef visszatérést. Mind- 

annyiuknak szivén feküdt ábá Mordecháj sorsa. Szerették, 
becsülték, a kibuc büszkesége volt. Most mind aggódtak 
érte. A nagy izgalom, a hosszú ut, minden elővette gyenge 
testét, a gyengeség pedig egyre fokozódott. Még az éjszaka 
folyamán kocsit küldtek Cfátra orvosért. Minden hiába 
volt. A gyengeség egyre nagyobb lett. Nem szenvedett csak 
gyengült és mire a nap éltető melege elárasztotta a tájai, 
ábá Mordecháj örökre elaludt.

Ott temették el a hegyoldal virágos, kis temetőjébe és a 
kibuc népe szívből meggyászolta.

ragyogó ég színeivel vetélkedő nemzeti zászlók

hitközség és a jesiva 
és külön gyermekeinek a legneme 
sebb értelemben vett konzervatív 
szellemben való nevelése révén az 
egész magyar vallásos zsidóság 
körében nagy tiszteletnek örven­
dett.

Méltó segítőtársa volt ezen a 
téren felesége, igazi osztályos tár­
sa. A bergen-belseni csoporttal 
került ki Svájcba, majd onnan

rában bekövetkezett halála után 
hozta el családja Izráelbe és he­
lyezte örök nyugatomra az Olaj­
fák hegyén lévő ősrégi teme­
tőben.

Özvegyén kivül Izráelben és 
külföldön élő gyermekei: négy fia, 
számos unokája, menyei és ki­
terjedt nagytekintélyű család gyá­
szolják. A szentéletü, tisztaszívü 
közember emlékét a Vácról el­
származottakkal együtt a maradék 
magyar vallásos zsidóság is ke­
gyelettel fogja megőrizni.

Salamon Mihály
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A Báruch-Kardos biinügy óriási port veri fel az egész 
országban. A közvélemény fel volt bolygatva. Hogy akad­
nak kémek, hogy be tudnak furakodni a legtitkosabb he­
lyekre, az elképzelhető volt, de hogy a két zsidó hazaáruló 
legyen, az minden képzeletet meghaladt. Erős fedezet mellett 
vitték őket a tárgyalásra, féltek a tömeg haragjától.

A megbánástól és lelkiismeretfurdalástól teljesen megtört 
Dávid Báruch, mintha egy rossz álomból ébredt volna fel, 
teljes beismerésben volt. Különösen Latifa vallomása után, 
aki bosszúálló arab vérével mindent elmondott. Amikor 
Báruch megtudta, ő csupán játékszer volt a kémek kezé­
ben; hogy elvakult szerelme milyen bajba sodorta, akarat- ny°íc napot és mindent, ami azóta történt. Három óra felé

' szellő a 
tömegét.

Tel-Avivban, a Dizengoffon, Dr. Félix László lakásában, 
ünnepi ebédre gyülekeztek. A résztvevők egyik része jelen 
volt már, a másik részre, a fiatalságra, akik Jeruzsálemben 
voltak a felvonuláson, várni kellett. A szalonban terítettek, 
mert az étkezősarok kicsinek bizonyult. A kicsattanó piros 

; arcú, galambőszfejü Félix doktoron alig látszott meg a hat­
vannyolc éve, barátságosan mosolygó arcával maga volt a 
megtestesült elégedettség. Térdén lovagoltatta eszményi szét'- 
ségü hatesztendős kisfiát, aki hátrafésült barna hajával, nyíl 
homlokával, tündöklő szemével a kérői. szerelem legszebb 
gyümölcse volt.

Róza szelíd, csendes, boldog mosollyal figyelte őke* 
Semmit sem változott, legfeljebb a hátrafésült hajában voh 
egy kissé szélesebb az ősz esik. Itt volt Ilona is. Erre az 
alkalomra eljöttek a kibucból. Joszef a fiatalokkal elment 
Jeruzsálembe, Ilona a harmadik gyermekét várta, nem koc­
káztatta az utat a tömeg között. A két kisebbet magával 
hozta.

Itt volt még Cvi Hed, a tel joszef-i szomszéd, aki addig 
kötötte titokban a Judit ajtajának kilincsére a piros szegfű- 
csokrokat, amig megnyílt a számára Judit ajtaja. A szive 
nehezebben, mert nagyon megsebezte ifjúságának szerelme. 
De ez az iraki származású bankpénztáros nyugodt, türelme- 
finom volt. Végre elhozta az idő az ő reményeinek a meg­
valósulását is.

A Gelb házaspár is hivatalos volt. Két szerencsétlen, ösz- 
szetört ember ,akiknek életéből, a kis Olga halálával kialudt 
a fény. Egyébként is nehéz volt az életük. Az asszony nem 
volt munkaképes, az embert a balsors üldözte, csak most 
kapott végre megfelelő állást, de már nem volt nyugdij- 
képes, túlhaladta a törvényes korhatárt.

Most, hogy igy együtt voltak és várták a fia'alokat Jeru­
zsálemből, felújították a régi emlékeket, a hajón töltött
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natanjal
megbízottja,

Mittelmann, Gottlieb, 
Saát Hagáj utca 14,

Geva gyogyszenai mellett
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Vízszintes: 1. Eposz eleién a 
múzsák segítségül hívása. 8. Bu­
ta. korlátolt. 13. Fecsérel. 14. 
393 kilométer hosszú folyó Olasz­
országban. Átfolyik Rómán. —
15. Ismert izráeli daiénekesnő. —
16. Gyalogos katona régen. 17. 
Lekvár. 18. Tengeri rabló. — 
19. Arc. 20. Vissza: a Tisza mel­
lékfolyója. 21. Betűvel a végén 
olasz tartomány és székhelye. —
22.........Adolf, magyar iró, 1868-
tói alapitója és szerkesztője a 
Borsszem Jankó politikai élclap- 
nak. 23. Pozitív töltésű elektróda. 
24. Kaszáló. 26. Sophokles egy 
hires tragédiájának hősnője. 28. 
Indok. 29. ... rimái, lehangol, le­
ver. 31. Vissza: természetes, vál­
tozatlan, eredeti latin helyesírás­
sal. 32. Pásztor teszi a nyájjal. 
34. Izra-lj börtön. 35. Oltalmat, 
véd . net nyújt. 37. Nátrium. — 
39. Nagyon megszégyenít. 40. 
Fári ikerszava. 43. Ékezettel he­
gyes szerszám. 44. Szabálytalan­
ság a labdarúgásban. 46. ... en- 
táció, siránkozás. 67. Hajó része. 
50. Nagyszabású csalás hivatalos 
személyek megvesztegetésével. 52. 
A hunokkal rokon lovas tatár no­
mádnép. 53. Vissza: angol ked­
venc. 54. Lámpabél. 55. Hagyo­
mány.

Függőleges: 1. Görög filozó­
fus, időszámítás előtt 341—271. 
Világszemlélete materialisztikus. 
2. A szervezet különböző miri­

gyei által termelt anyag. 3. Ka-

erejének utolsó fellobbanásával, minden igyekezetével a 
rendőrség kezére járt, hogy teljes fényt derítsenek az ügyre. 
Sehogyan sem sikerült azonban kideriteniök, hogyan sikerült 
az iratokat kicsempészni Kardos lakásából. A szegény kis 
Olgát hiába vallatták, egy-két kérdésre értelmesen válaszolt, 
azután bezárult az emlékezete és a kihallgatások végén min­
dig ájultan vitték el.

Kádár István makacsul tagadott. Csak, amikor szembe­
került Latifa vallomásával, aki felfedte az igazságot, akkor 
volt kénytelen ő is vallani és egy ilyen alkalommal, amikor 
Olga ismét elájult, végre azt is bevallotta, hogy Olga ártat-

járt az idő, mire a fiatalok megjöttek. Mordi, Dália és az 
ikrek, mind a négyen egyenruhában és Joszef. Vidám hangu­
latban, lelkesedéstől kipirulva érkeztek. Megtelt a szoba 
derűvel és vidámsággal. Mind egyszerre beszélt, nevetett, 
rajongott, telve voltak a délelőtti felvonulás izgalmaival. 
Izráel négy katonája: Mordi, aki végleg bent maradt a kato­
naságnál, jelenleg hadnagyi rangban, Dália, a karcsú, magas 
katonalány a feszülő repülőegyenruhában, most áll lesze­
relés előtt és az ikrek, akik most vonultak be Szinte lángolt 
a szoba a lelkesedéstől.

Mordi szeretettel üdvözölte a szüleit, azután átkarolta
lan. Hipnotikus parancs kényszere alatt cselekedett és nem DaIia vállait, oda vezette őt hozzájuk
tud az egész ügyről semmit. Apám, anyám, — mondta — tudom, hogy gyógyitha-

Igy derült fény az eddig kiderítetlen homályos körűimé- tatian a ti fájdalmatok, de talán enyhít kissé rajta, ha hozok
oVro Ác mncf mn«» ----_____ IramntlfiClll pítv rrtOciV loónx’t nol'toL iót^lrnyekre és most már befejezést nyert az ügy
Báruch Dávid nagy lelki összetörtségében be sem várta 

az ítéletet, a börtönben öngyilkosságot követett el.
Kádár István tizenöt évi fegyházat kapott.
Kádár Pétert, az apját, több rendbeli csalásért öt évi 

börtönre Ítélték.
Latifát, miután semmi törvénybe ütköző cselekedet nem

I kárpótlásul egy másik leányt nektek. Fogadjátok szeretettel. 
Dália szeretettel hajolt meg előttük és ők felvidult arccal 
ölelték magukhoz a szép leányt.

— No, most, hogy már mind együtt vagyunk és eljegyzést 
is ünnepelhetünk — mondta Félix doktor vidáman — en­
gedjétek meg nekem néhány szót. Nem vagyok szónok, nem 
is készülök szónoklatra, de amit mondani akarok, az a szi-

zeinből és formaldehidből készi- ■ volt rá bizonyítható, felmentették, de azonnal hatállyal ki- vembö1 jön. Az Isten áldása legyen a mi hazánkon, az
tett műszaru. 4. Ékezettel sza- utasították az országból. Negyvennyolc órán belül távoznia olvasztókemencén, amely befogadott bennünket, olyannak,

kellett. Csak a szerencsétlen kis Olga, az ártatlan játékszer ! amilyenek voltunk, nem kérdezte mi van a lelkűnkben, mi
fizetett az életével. Gyenge szervezete nem bírta az izgal- v'an a zsebünkben. Elfogadott bennünket minden súlyos hi-
makat, és egy idegroham után, az ifjúkori tragédia által bánkkal együtt és addig forralt, kavart, rázott, mig felszínre 
megviselt szive megszűnt dobogni. kerültek bennünk a rejtett tulajdonságok. Évekkel ezelőtt.

Az 1968-as év Függetlenségi Napját lelkes örömmel ünne- mÍDt ldldleg ÓS anyagilag telÍesen kifosztott ember érkeztem.

bály, törvény, kötelező minta. 
5. Vissza: héber aréna, porond, 
küzdőtér. 6. C. O. T. 7. Olasz 
névelő. 8. Ékezettel kétéltű. 9. 
Éva idegen változata. 10. Ellen­
ben. 11. Az USA egyik dél-nyu­
gati állama. 12. Helytartó, ügy­
vivő. 14. Római történetiró. Fő­
műve: az Annales, amely Tibe­
rius trónra!épésétől kezdve dol-

kozási csoport. 19. Vissza: halál 
tusa fele. 20. Az ének. 23. Poli­
tikai felvilágosító munkát végez. 
25. Fa része. 27. Férfi név. 29. 
Maurice ... francia festő, raj­
zoló és iró 1870—1947 30. Ke­
rékpár része (taposó). 32...........
mosz, hőpalack. 33. Ép testben 
ez is ép. 35. Szerbia 568 kilomé­
ter hosszú főfolyója. 36. Méh- 
lakás ék fel. 38. Helyzet jelzője 
lehet. 39. Kis folyó. 41. Jelmez, 
maskara. 42. Ékezettel sírig sze­
rető. 45. Katonai rajtaütés ere­
deti angol helyesírással. 48. Tu­
domány. 49. Ilyen pont is van. 
50. Pan betűi keverve. 51. N. L. 
1. 53. Kukoricaszáritó mással­
hangzói.

*
Nyereménykönyv: 

SIMENON:
A FURNES-I POLGÁRMESTER

a 191. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE 
Vízszintes: 1. Bűbájos — 7. Vitriol — 25. Mazzini — 35. Panteon 

41. Blondel — 56. Telep — 59. Siena — 68. Anatéma — 69. 
Emerson.

Függőleges: 1. Bátorít — 2. Ütemes — 6. Siraz — 11. Odense — 
12. Latabár — 15. Grazia Deledda — 21. Amenhotep — 23. Kí­
méletes — 40. A) Statika — 44 Katalán — 49. Dinamo.

pelte Izráel népe. Még nem múlt el egy év a hatnapos 
háború óta, a szivekben még ott élt a nagy csoda, még ott 
dobogott a nagy győzelem öröme. Az egész nép lelkében 

gozta fel a történelmi eseménye- fényes lánggal égett az igazságos győzelem öröme a nem 
két Nem hálájáig. 16. Foglal- nyugvó, békéden, örökké támadó ellenség fölött, mig más- 

"Ss7fl 11 a " felől siratta a győzelem fiatal hősi halottak.
Ezen a szép, ragyogó tavaszi napon semmi sem zavarta 

Izráel népének lelkes hangulatát. A felvonulás Jeruzsálem­
ben volt, de az egész országban vígan lengette a tavaszi
ywwwwwwvwvwww/-/x 'WVWWYYYYYWW ''/wwwuvvvvvyvvvvvw.
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Egy hangszóró, amely megijedt
Mi a különbség az egyszerű és 

a hisztadruti hangszóró közöli?
Csattanó választ adott erre a kér­
désre az az eset, amely a múlt hé­
ten történt Felső-Názáretben, 
ahol Jeruchám Mesel, a Hisztad- 
rut helyettes főtitkára tartott elő­
adást az ettani, Sprinzákról elne­
vezett üdülőben.

Miközben Mesel a Mekorot- 
cég alkalmazottai előtt beszélt, a 
hangszóró időnként megszakította 
működését. Az előadó ideges lett

'WVYVWVYWV

és végül megkérdezte a jelenlevő 
technikust, hogy tulajdonképpen, 
mi baja a berendezésnek.

— Nagyon egyszerű — vála­
szolta a technikus — ez egy hisz­
tadruti hangszóró, amely időn­
ként sztrájkba lép.

Ezután hozzálátott a hangszóró 
kijavításához. A készülék a jelek 
szerint megijedt, mert ezek után 
már az előadás végéig hibátlanul 
működött.

Nem a szivem hozott. Nem haza jöttem. Jöttem mert nem 
volt más választásom, mert az adott körülmények között 
inkább akartam zsidók között élni. Egyedül voitam, magá­
nos, elhagyatott, mint egy megkopasztott ág. És ma nagy 
családom van. Áldott jó feleségem, aki az ő szelíd mosolyá­
val végigment a megpróbáltatások és megaláztatások nehez 
utján. Fiam, öregségem gyermeke, akit már remélni sem 
mertem és ami a fő, van hazám. Ma már tudom, érzem, 
hogy van hazám, hogy ez a föld, ez a kohó az én hazám, 
amelyhez a szivem szeretete fűz, melyet el nem hagynék a 
világ minden kincséért sem. Ezt az örökké forrongó, bugy­
borékoló olvasztókemencét, a: *-! * jókat felismerésre készteti 
és a rosszakat kidobja magából. Ez az én hazám. Ezért 
kellett élnem, hogy ezt felismerjem, áldassék érte az Örökké­
való szent neve.

Vége.

Következő regényünk:
WOLFGANG LOTZ

I KAIRÓI KÜLDETÉS
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Mi lett volna?
A Máárách parlamenti frakció- dot a közbekiáltások 

ja a múlt héten arról a javaslat­
ról tárgyalt, hogy adják el a la­
kóknak az állami tulajdonban lé­
vő telkeket, amelyeken házaik áll­
nak. A vita rendkívül éles volt és 
különösképpen Mordecháj Szur- 
kisz képviselő tűnt ki humoros 
közbekiáltásaival, amelyek kissé 
csökkentették a feszültséget. Is­
meretes, hogy a Kneszet plénu­
mában is Szurkisz tartja a rekor-

terén.
Egy bizonyos pillanatban Jic- 

chák Koren képviselő meg is je­
gyezte:

— Még jó, hogy van egy Szur­
kozunk!

Ekkor Chájim Cádok képviselő 
avatkozott be:

— Jó, jó, de mit tenne Szur­
kisz, ha volna belőle még vagy 
öt példány?

Fordította:

BENEDEK PÁL
Egy izraeli hírszerző Kairóban élt évekig, fajlovak tenyész­

tésével foglalkozott és közben kapcsolatba került a vezető 
körökkel. Információit titkos rádió-adó utján küldte haza.
A könyvnek dokumentum-értéke van, megismerjük belőle a 
hatvanas évek Egyiptomának minden jellegzetességét, a Nasz- 
szer-korszak minden ellentmondását. A világsajtó „izraeli 
James Bondnak” nevezte el Wolfgang Lotzot, aki haláltmeg- 
vető bátorsággal fürkészte ki az ellenség hétpecsétes titkait.

Uj regényünk első része pénteki számunk mellék­
letében jelenik meg!
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AZ »ÉJJELI MENEDÉKHELY«
MINT IBŐ3Z3RÜ DRÁMA

Amikor annakidején, a századforduló első 
éveiben Maxim Gorkij megírta az Éjjeli 
menedékhely-et, amely később a nagy orosz 
író egész életműve legsikeresebb darabjának 
bizonyult, a forradalomra szervezkedő orosz 
intellektuális világban parázs vita alakult 
fcj a darabról. A vita tárgya az akkori mű­
vészeti szellemnek megfe'e ően, az iró „esz­
me: mondanivalója“ körül forgott.

A későbbi 1905-ös forradalom kovácsai 
társadalmi műnek könyvelték el a tragédiát, 
amelyben Gorkij szerintük a társadalmi és 
politikai viszonyokat teszi felelőssé elesett 
alakjai sorsáért. Az iró maga, saját szavai­
val élve, húsz év tapasztalatát sűrítette a 

volt emberekről“ irt darabjában. Ebből a 
szempontból Gorkij valószínűleg Csehov 
harcostársának, vagy talán követőjének te­
kintette önmagát, mert Csehov volt az első, 
aki megteremtette a múltból itt felejtett, 
árnyként bolyongó emberek alakján keresz-

Nspoüeon, Isten nyugosztalja
Az állítólag több mint 200 ezer fontos 

befektetessél elkészített „Napoleon élve, vagy 
halva“ Niszim Áloni előadás lekerült a Bi- 
mot színpadáról, miután az előadásokat igen 
gyérszám u közönség látogatta.

A mindössze egy hónapig műsoron tartott 
darab megbuktatásával, most az egyszer nem 
vádolható a kritika, amely lényegileg tar­
tózkodott attól, hogy „levágja“ a legtehet­
ségesebb izráeli drámairó félresikerült da­
rabját. A közönség nem érdeklődött a ki­
csit zűrzavaros és nagyon költői mű után, 
amelynek legnagyobb hiányossága valószí­
nűleg a meg nem felelő és többnyire ta­
pasztalatlan szinészgárda előadása volt. Ar­
ra utalva, hogy egy bizonyos szűk társadal­
mi réteg az általános közöny ellenére is, 
nagy lelkesedéssel fogadta a darabot, Jákov 
Ágmon, a színház igazgatója és tulajdono­
sa kijelentette: „Igaz ugyan, hogy az elit­

könnyű fajsúlyú, szórakoztató műsort állí­
tott össze a színház állandó művészeiből 
A válogatott tagjai: Storno Áréi, Rivka Zo- 
hár, Gádi Jágii, Edi Kogán és Úri Zohár 
Ez utóbbi úgy látszik néhány évvel ezelőtt 
tett fogadalma ellenére is, visszatér a szín­
padra. Nevének megfelelően, a válogatott 
kucsmákban, télikabátokban és silécekkel 
felszerelve jelenik meg a színpadon. Remél­
hető, hogy azért nem számítanak ennyire 
hűvös fogadtatásra.

*
Uj énekes-trió született, amely „Véletlen 

összeállítás“ (Hácéruf hámikri) névvel kez­
di meg működését. A három énekes, Cila 
Dágán, Dáni Messing és Jáir Kiinger, az 
éjláti „Chácot vácheci“ mulatóban kezdte 
meg fellépéseit. A tel-avivi egyetem színház­
művészeti fakultásán végzett Jáir Kiinger 
egyébként zeneszerző is és Messinggel együtt 
ők ketten szerezték az előadás zenéjét, amely 
hez izráeli „költőfiókák“ Írták a szöveget.

A kibuci színház létrejötte után a kibuc- 
mozgalom most felállította saját táncegyüt­
tesét is, amely első műsorában a táncművé­
szeitől egy ideig visszavonuló Osra Elká- 
jám-Ronén koreográfusnö négy uj koreog­
ráfiáját mutatja be. Többek között nagyon 
érdek..nek ígérkeznek a „Boszorkányszom­
bat“ és „Paul Klee műveit nézve“ cimű 
táncrészletek.

■ ■■■

I

Az Izrael Muzeum több értékes, archeológiái tárggyal gyarapodott. — Képünk 
az egyiptomi „fekete obeliszk” pontos mását ábrázolja. Ezt a tárgyat a meg­
boldogult Hans Kroch, a Jeruzsálem! Holy land szálló igazgatója vásárolta a 
szállodában felállítandó múzeum számára, most azonban Kroch lányai az Izrael 
Múzeumnak ajándékozták azt.

nsmmBHBS!
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Nem rabságra születtek 

a pillangók: Tiki Dáján 

és Moti Bárkán az új 

Godik-produkció fősze­

repében.

PILLANTÁS A CSILLAGOKBA
CERUZARAJZ EGY ASZTROLÓGUSRÓL -

jT

tül átsütő társadalmi szétporladás iskolá­
ja

Gorkij, akit később kisajátított a kom­
munista államrendszer, nehezen tört be a 
nyugati irodalomba, annak ellenére, hogy a 
nagy orosz irodalmi hagyományok egyik 
legkiválóbb alakja — és ekörül nincs vita.

Az Éjjeli menedékhely az elmúlt évtize­
dek során időről-időre újra bemutatásra ké­
rni t európai színpadokon, — sőt néhány 
évvel ezelőtt egy fél-professzionális kísérle­
ti előadás volt Izraelben is — min a szá­
zadforduló realisztikus színházának egyik 
klasszikusa.

— Ez a felfogás téves — mondja Jesá- 
já'nu Weinberg, az előadást bemutató Ka­
men színház igazgatója, aki hangsúlyozza, 
rogy véleménye szerint, tévedés Gorkijt a 
kritikai realizmus mércéi szerint megítélni. 
— Ha ma írták volna ezt a darabot, a 
kritika nyilván egzisztencialista drámáról be­
szélne, ugyanis az Éjjeli menedékhely kere­
tei között önmagukba húzódó, gubancolt és 
elesett alakok lehetnének a hetvenes évek 
hősei is. A különbség csak annyi, hogy ma 
általában a bőséges körülmények és a pol­
gári keretek termelik ki magukból a szel­
lemileg és lelkileg menekülő elesetteket, — 
mig Gorkij idejében, és nem csak Orosz­
országban, ezt a réteget a tehetetlen nyo­
mor kísérte utján.

— Milyen stílusban kerül bemutatásra ez 
a részleteiben szigorúan realisztikus, de még­
is költői mű?

— Gerson Plotkin rendező — mondja a 
Kameri igazgatója —, talán úgy mondhat­
juk, hogy az „elnagyolt realizmus“ stílusa 
mellett döntött, vagyis nem irtotta ki a da­
rabból mindazt, amelynek eredetileg orosz 
és hetven évvel ezelőtti jelleget kölcsönöz 
a szöveg, de els. baditotta az Éjjeli me- 
nedékhely-et a „art társadalmi hovatartozás 
keretei alól. Mert mint mondottuk, ma is 
történhetne mindez, abszolút aktuális jelleg­
gel mindaz irányában, ami Londonban, Ró­
mában, Moszkvában — vagy Tel-Avivban 
történik az egyén érzésvilágában.

Az Éjjeli menedékhely a Kameri és a 
Haifai Városi Színház közös produkciójában 
kerül bemutatásra. — így biztosítják, hogy 
Haifán is legyen termük? — kérdeztem 
Weinberg igazgatót.

— így biztosítjuk a darab számára a 
legjobb erőket.

H. E.

UlKUKiesüktl
ES ELOHi.fr I ESEK El 

t-ELVES*
\7

III KELET 
netanjai 

megbízottá,
Vtitletmai;.«. liottűeb 
Sáai Hágái un; 14.

Uev# jyogyszertai mellet.

réteg egyenjogú másokkal, de valakinek meg 
kell fizetnie ennek az árát és én nem en­
gedhetem meg magamnak, hogy veszélyez­
tessem színházam létét“.

Napóleon halálos ítélete elkeseredést kel­
tett az izráeli művészkörökben és többek 
között Alexander Árgov zeneszerző kijelen­
tette: „Ha ilyen előadásokat és ilyen dara­
bokat nem lehet sikerre vinni Izraelben, va­
lóban nincs szükség nálunk színházra“.

Ez azért talán mégis túlzás ...

A Varázsbarlang
Vannak még eredeti ötletek: ünnepélyes kül­

sőségek között az elmúlt héten megnyílt 
Tel-Avivban a Varázsbarlang, amely egysze­
rűbben szólva, bűvésziskola, ahol minden­
ki — megfelelő tandíj lefizetése ellenében, 
természetesen — elsajátíthatja a „Nyuszi a 
cilinderben“ és az „Itt a piros, hol a pi­
ros“ alapelemeit. A rendkívül fontos társa­
dalmi eseményt az elmúlt héten bemutatta 
a Géva filmek híradója is. Úgy látszik, ami­
óta fegyverszünet van, nincs elég téma.

De hogy komolyak legyünk: a bűvész-is­
kolában gyárilag készült bűvész-felszerelést 
is árulnak mindazoknak, akik a jelenleg 

csúcsponton dúló hipnotikus es telepatikus 
divathullám iránt érdeklődnek. Arra va­

gyunk leginkább kiváncsiak, mi lesz a Nem­
zeti Bank véleménye arról, hogy minden iz­
raeli polgár megtanulhatja újabb és újabb 
fontok elővarázsolását?

Nem rabságra születtek

A névjegyen ennyi áll: zik. Népszerű figura, Tel Avivban nagyon
Arno Black professzor. sokan ismerik Black professzort, de meg-
Persze, nem a szó eredeti értelmében pro- fordult más közel-keleti országokban, az af- 

fesszor, mert hiszen nem tanít, noha sok min- rikai kontinensen, sőt Amerikában is. 
dent lehet tanulni tőle. Azelőtt gyakran fellé- Eredetileg svájci származású, 
pett, most kizárólag asztrológiával foglalko- Véleménye szerint az ember sorsa szorosan

HATVAN ÉVES A HALANDZSA

KISZERA MÉRA BÁVATAG

a pillangók
Miután hosszú ideig megszakítás nélkül 

futott a Broadwayon, majd elnyerte az 
amerikai kereskedelmi színházakban bemu­
tatott legjobb idei darab címét, Leonard 
Gerb „Nem rabságra születtek a pillangók“ 
cimű vigjátékát most bemutatják Izráel- 
ben is. A jogokat Giora Godik vette meg, 
aki egy időre búcsút mondott a fényes ki­
állítású és nagyszámú együtteseket foglal­
koztató musicaloknak. De azért, hogy az 
előadás mégse legyen teljesen „száraz“, an­
nak főszereplője, Moti Bárkán egy dalt szer­
zett, amelyet partnernőjével, az igen tehet­
séges Tiki Dájánnal együtt ad elő.

A darab tartalma rendkívül eredeti: a vál­
tozatosság kedvéért most az egyszer az apák 
és fiuk nemzedéke közötti konfliktusról 
esik szó. Rendező: Leonard Sach.

Röviden
Slomo Nicán kivált a Kameriben most 

bemutatás előtt álló „Yvonne hercegnő“ ci­
mű Gombrovics darab együtteséből, miután 
művészeti nézeteltérések merültek fel közöt­
te és Joszéf Milo rendező között. Philip 
herceg alakját — amely a darab egyik 
kö-ponti szerepe — a Habimától kikölcsön­
zött Alex Peleg veszi át. Slomo Nicán 
egyébként közölte, hogy meghívták partner­
nőjével. Nira Rabinoviccsal együtt délame­
rikai kőrútra. A két színész teljes estét be­
töltő chaszid dalműsorral utazik a tengeren­
túlra a szezon vége felé.

*
„Téli válogatott“ cimme] Ávráhám Dese 

e Teátron Ámámi producere és igazgatója,

Olyan évforduló ez, amely mellett nem 
mehetünk el szótlanul. Hatvan évvel eze­
lőtt született a halandzsa, amely viszonylag 
rövid idő alatt világszerte népszerű lett, csak 
persze nem olyan kristályos formában, 
ahogy a társszerző megteremtette. Ha a vi­
lághírű, a népek sorsát irányitó politikusok 
egyes megnyilatkozásait olvassuk, egyre- 
másra felfedezzük ezekben a dokumentu­
mokban a halandzsa elemeit, de azért egyes 
fejezetek látszólag érthetők. Csak a végső 
összefüggés hiánya teszi aztán, hogy még­
is megállapíthatjuk:

— Hát persze, hogy ez is csak haland­
zsa ...

Mennyivel tisztább, értelmetlenségében be­
csületesebb a halandzsa egykori jelszava: Ki- 
szera méra bávatag, vagy a „Fájdala" című 
vers:

A pö, ha engemély, kimár,
De mindég egy, ha vildagár...

Ma már nem titok, hogy Karinthy Fri­
gyes csak társszerzője és nem feltalálója 
volt a halandzsa-nyelvnek. Pontosabban — 
társszerzője, továbbfejlesztője és nagy nép­
szerűsítője. A nyelvújító nem ő volt, hanem 
egy Lax nevű képügynök — hónalj-keres­
kedő, mert portékáját a hónalja alatt hord­
ta —, s 1910-ben ismert alakja volt a pes­
ti New York kávéház irodalmi törzsaszta­
lának. Annál az asztalnál a sziporkázó öt­
leteknek az irodalmi munkákkal azonos ér­
tékük volt, illetve egy szellemi petárda több 
tekintélyt biztosította a gazdájának, mint tu­
catnyi közepes novella, két-három silány mi­
nőségű verseskötet.

Ennél az asztalnál ült Lax mester, a ha­
landzsa feltalálója. Magányos ember volt, 
s feljegyezték róla, hogy albérletben lakott 
a Szövetség utcában, egy bizonyos Schulz- 
né nevű özvegyasszonynál, akinek boldo­
gult férje — tanúsítják a feljegyzések —, 
Schultz Miksa már több, mint tíz éve alud- 
ta örök álmát a rákoskeresztúri temető buc 
kái alatt.

Schultzné szívesen kötötte volna sorsát 
Lax mester életéhez, s ezt olyan gyakran 
emlegette, hogy a képügynök beszüntette az 
albérlet szerény dijának átutalását. Bölcs 
türelemmel tűrte ezt Schulzné, de egyszer 
azután megunta, s ultimátum-szerűen szólí­
totta fel Lax mestert fizetésre, vagy távo­
zásra.

A képügynök igy adta elő a kávéházban 
a szomorú esetet:

— Baj van fiuk, elsejére felmondták a 
lakásomat.

— Mi történt? Mi van azzal a Schulz­
né nevű szipirtyóval? — kérdezték az asz 
tál társaság tagjai.

Lax mester elgndol kozott, majd egyszer 
re felderült az arca. Már nem érdekelte, 
hogy elsejétől esetleg ágyrajáró lesz. min 
den bánata feloldódott egy szóviccben, ami 
abban a pillanatban jutott eszébe Ezt mond­
ta:

— Tudjátok, hogy hosszabb ideje nem 
fizetek Schulznénak. Ma reggel aztán be­
jött a szobámba és ezt mondta: — Ked- 
v.s Lax, elsejétől vagy fizetsz, vagy nem
laksz. • I

Nos, Lax ur nem albérlői fizetésképtelen­
ségével, hanem a halandzsával irta be ne­
vét az irodalomtörténetbe. Abban az idő­
ben nem nagyon vásároltak még képeket az 
emberek, s bizony a hónalj-kereskedelem 
igen nehéz kenyér volt. Üzleti fogásként ta­
lálta ki Lax ur a halandzsát. Odalépett egy 
úrhoz a kávéházban, és miközben bemu­
tatta a nála lévő képet, igy beszélt:

— Ez a kép a jegyenyei lámpaoszlop 
tisztásából strupándli ráborulvány az árva- 
iányhajas bivalynaszádi szárnyvonalon, per­
sze, sok tartármártással.

— Mit mond? — kérdezte a gyanútlan 
kávéházi vendég,

Lax mester folytata:
— Elvégeztetett, de ugyanakkor az alíspá- 

ni hivatal beevickéltette a tropikál öltöny­
höz való tiszta selyem-puplin óraláncot, — 
amelybői használat előtt egy kávéskanálnyi 
kell csupán, s utána jöhet az erger-berger 
uborkasalátával.

A kávéházi vendég ijedten tapogatta a 
halántékát, mert azt hitte, hogy megbolon­
dult. Nagynehezen mégis felvetette újra a 
kérdést:

— Mi tetszik, kérem?
Erre már érthetően válaszolt Lax ur:

— Húsz korona. Ennyibe kerül ez a gyö­
nyörű kép.

A kávéházi vendég boldogan szurkolta le 
a húszast, mert hála Istennek, mégsem bo­
londult meg, a hallásával sincs baj, az előbb 
valami véletlen folytán nem értette, mit be­
szél itt össze-vissza ez az ember.

így lendült fel Lax mester üzlete. Karint­
hy Frigyes nem tudott betelni a módszer­
rel. Azt irta, ez a jövő nagy világnyelve. 
Jobb, mint az eszperantó, mert nyíltan ki­
zárja, hogy az emberek megértsék egymást.

Sajnos, igaza lett. A halandzsa hatvan év 
alatt nemcsak a nemzetek közötti érint­
kezés terén, de az irodalomban is polgár­
jogot nyert. Nem akarok neveket emlegetni, 
de már Nobel-dijat is osztottak ha'andzsa- 
írónak. Pedig nem tudott olyan szép, ku- 
rucos hangzású halandzsa-verset írni, mint 
Karinthy Frigyes:

Huj, kuszmabég, huj kereki,
Vatykos csukászok valaki!
Dengelegi!

*
Szerény véleményem szerint, fel kellene 

hagyni a rádió igazgatóságánál folytatott 
közéleti háborúval a magyar adás vissza­
állít ' -,a érdekében, s azt kellene elintézni, 
hogy közvetítsenek naponta halandzsa-nyel­
ven híreket. Tiz perces napi adásra gondo­
lok. Ennyi idő alatt bőségesen megvilágit- 
hatók az összefüggések a különböző hazai 
és nemzetközi események között. Akkor vég­
re megtudja a közvélemény, hogy a minisz­
terek nyilatkozatát hogyan kell helyesen ér­
telmezni és azt is, hogy mi az igazi oka 
a középiskolai tanárok sztrájkjának. Kisze- 
ra méra bávatag.

Uj olék számára persze haladéktalanul 
ki kell dolgozni a hálándzsá kálát.

(meredek)

összefügg a csillagok járásával, csak ki kell 
fürkészni ezen összefüggés titkait. Black pro­
fesszor mélységesen hisz abban, hogy a rej­
tély kifürkészhető. Nem is meggyőződése ez, 
de valósággal életfilozófiája. Minden perc­
ben, minden pillanatban születnek emberek, 
s a sorsuk attól függ — tartja a professzor— 
hogy születésük pillanatában hol állt a Vénus, 
az Orion, az Északi csillag, a Göncöl sze­
kér, a Medvék, s a többi távoli csillagok. 
Ettől függ a szerencsénk, illetve a balszeren­
csénk...

— Tudjuk, hogy nagyon sok minden meg­
magyarázhatatlan ezen a területen, tudjuk, 
hogy az érzékelhetőségnek közel vannak a 
határai, nem olyan távol,mint a csillagok 
de mégis — magyarázatot kérünk.

— Nincs magyarázat — mondja Black 
professzor. A csillagok titkaiban vagy hi­
szünk, vagy nem hiszünk. Az istenhivő sem 
ésszerű alapon jut el a hitéhez. Logika nél­
kül azonosul a hittételekkel. így vagyunk 
a csillagokkal, illetve a csillagok és az em­
beri sorsok közötti kapcsolattal is

Fáradt, okos arcán átsuhan egy bölcs mo­
soly:

— Nem vagyok zsidó, de zsidó fejem van 
—mondja. Svájci létemre több mint öt éve 
már, hogy Izraelben élek, előzőleg bejártam 
az egész világot. Jól érzem itt magam, a 
feleségem is. Elhatároztuk,hogy innen már 
nem mozdulunk. Annyira itthon érezzük 
mindketten magunkat, mint ha egyszer már 
éltünk volna itt. Mi ez? A lélekvándorlás 
jelenségével nézek szembe? Mióta itt élünk, 
minden évben meggyujtjuk a chanuka gyer­
tyákat, de azért karácsonyfát is állítunk. Pé- 
száchkor egy hétig pászkát eszünk, megtart­
juk azonban a hús vétót is. Megférnek egy­
más mellett ezek az ünnepek, amint hogy 
az égbolton harmónia uralkodik a csillagok 
között...

Ezután igy folytatta:
— Gyerekkorom óta vonz a kelet. Min­

dig éreztem, hogy végül itt fogom leélni az 
életemet. Valaha sokat festettem. Vásznaimra 
az akaratomtól függetlenül keleti tájak ve­
tültek. Pálmák, homok. Hol láttam én ilyes­
mit, Svájcban? Amikor először pénzhez ju­
tottam, elutaztam a pálmák után Sokat tár­
tam Indiában is. Azt a különös világot na­
gyon szerettem, de az nem jutott eszembe, 
hogy ott letelepedjek. Eljutottan Afrikába is. 
Régi törzsek nyomát kutattam, eljutottam a 
dzsungelekbe, sámánokkal ismerkedtem, törzs­
főnökökkel barátkoztam. A vendégszeretetü­
ket élveztem, sátraikban éltem. Gánában igy 
neveztek: \ fehér Csu-Csu varázsló. Ez ott 
a legnagyobb kitüntetés, a tökéletes bizalom 
jele. Sehol sem volt maradásom, s életem 
végső állomása — Izrael.

Black professzor Izraelben változtatott az 
életrendjén is. Azelőtt rendszeresen fellépett, 
itt abbahagyta a produkciókat telt házak 
előtt. Minden emberrel egyéni módszerrel 
foglalkozik, aki csak megtiszteli bizalmával.

— Rivaldafényben nem lehet problémákat 
megoldani, csak a nézők elkápráztatásáról 
beszélhetünk. Ez kevés. Az asztrológiával en­
nél jóval többre mehetünk. Ha egyénileg be­
szélgetek az emberekkel, a sorsuk megfejté­
se által segitheteK - mondja.

— Hisz a segítségben?
— Mélyen hiszek Kérem, mondja meg a 

születési dátumát. Szívesen Belepillantanék 
a jövőjébe.

— Köszönöm, engem a saját jövflro nem 
érdekel

— Kérem, ahogy gondolja. A csillagok­
ban bizhu is az ember, a kiváncslskodás 
nem kötelező...

Jáá'i F ebet
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AKI A KUTYÁT SZERETI...
— Színes históriák négylábú barátaink életéből —

Azt hiszem nem állok egyedül a kutyák zuhanó, égő gerenda ütött agyon. Hálából
iránti baratsaggal. Sok tízezer kutyabarát 
él az országban, akik tisztában vannak az­
zal, hogy a négylábú barát: őszinte és hű­
séges cimborája az embernek, jóban, rossz­
ban. A külföldi kutya-kultuszról már nem 
is beszélünk. A világsajtóban minden nap ta­
lálkozunk érdekesebbnél érdekesebb kutya 
sztorikkal. Megpróbáltunk összegyűjteni és 
egy csokorral átnyújtani olvasóinknak. A- 
kik szeretik a kutyát, minden bizonnyal él­
vezettel olvassák majd ezeket a hiteles tör­
téneteket, de akiknek nincsen kutyájuk — 
melegen ajánljuk: olvassák el és mielőbb 
boldog kutya tulajdonosokká válnak....

ARRYT REHABILITÁLTÁK 
A „Daily Mirrorban“ olvastuk: Arry jól 

megtermett farkaskutya, okos szemekkel, és 
hihetetlenül intelligens. Civilben a hambur­
gi rendőrség nyomozó-kutyája. Évekkel ez­
előtt a rendőrségen sokat nevettek „Arry 
tévedésén“. Állását is elvesztette és behúzott 
farokkal, szomorú szemekkel busán ballagott 
ki munkahelyéről. Súlyos vád hangzott el 
ellene. Egy ízben a rendőrség bankrablók, 
után kutatott és Arry az első számú nyo­
mozó az egyik rendőrt fogta el mint bank­
rablót. A rendőr dühösen rámordult.:

— Buta kutya, használhatatlan vagy. Nem 
érsz semmit. — Később kiderült, hogy Arry 
nem tévedett. Számos bankrablás történt a 
városban, de a rendőrség nem tudott nyo­
mára jutni a jól szervezett és pontosan dol­
gozó rablóbandának. Végül aztán — mindig 
így történik — a bankrablók elcsúsztak egy 
banánhéjon. Sikerült elfogni őket. A banda 
vezére nem volt más, mint Hugó Affeke 
rendőr, a nyomozóosztály egyik vezetője.

Az volt a trükkje, hogy a sikerült bank­
rablás után autóval hazaszáguldott, vissza- 
vedlett rendőrré és vezette a nyomozást. Per­
sze mindig eredménytelenül. Hugó Affeke 
letartóztatása után az egyik detektivnek e- 
szébe jutott, hogy Arry már régen elfogta 
a bankrabló rendőrt.

Arryt rehabilitálták, sőt az állatvédő egye­
sület bankettet rendezett számára és kitün­
tetést kapott. Most újra boldog és büszke. 
Hugó Affeke rendőr pedig a rácsok mö­
gött elmélkedhet Arry csalhatatlanságán...

JAPÁNBAN SZOBROT EMELTEK EGY
HŰSÉGES KUTYÁNAK

A „Dog World“ Írja:
Haichiko, a hűséges terrier szobra díszí­

ti a tokiói Shibuya állomás bejáratát. A 
■apán kutyabarátok szövetsége emeltette a 
szobrot.

Mivel érdemelte ki Haichiko ezt a dicső­
séget? A Dog Wforld megható riportban ir­
ta meg az eseményt. Uenc japán professzor 
volt Haichiko gazdája. A kutya minden 
reggel elkísérte gazdáját az állomáshoz, es­
te megvárta és boldog csaholással kisérte 
haza. A professzor szivszéihiidésben hirte­
len meghalt, de a hűséges kutya 10 éven 
át minden nap kiment az állomásra. Órák 
hosszat várta a gazdáját és a késő esti ó- 
rákban szomorúan ballagott haza. Mindenki 
ismerte a környéken a bánatos kutyát. A- 
mikor Haichiko elpusztult, holttestét egy mú­
zeumnak adták, az állatvédő egyesület pe­
dig bronzszobrot állított, ahol minden év­
ben emlékünnepséget rendeznek,

A „Dog World“ így ir egy másik kutya- 
szoborról. amely Edinbourghban áll a régi 
temető bejáratánál.

Bobby, a gazdáját felejteni nem tudó hű­
séges állat 14 éven át minden nap kijárt a 
temetőbe és reggeltől estig őrizte a sírt. 
Mikor elöregedett, már alig vonszolta ma­
gát, de mégis folytatta őrködését. Ott pusz­
ilt el gazdája sírján. Szobrának felirata: 
Greyfrie Bobby, a hűség megtestesítője.

AKI ÉLETÉT ÁLDOZTA GAZDÁJÁÉRT
A „La Vie des Bétes“ cimü francia lap 

írja:
Egy önfeláldozó és éber kutya, megmen­

tette gazdáját és egész családját a tüzha- 
láltó! — de ő odaveszett.

Egy Nizza melletti faluban — írja az 
újság — a kutya megmentette az egész 
csaladot. Jerry 18 hónapos volt, amikor 
a hajnali órákban vészesen üvöltött. Feléb­
redt a család. Ekkor már lángokban állott 
a. faház. A nagy izgalomban a családfőnek 
alig jutott ideje arra, hogy családját meg­
mentse. A lakás egész berendezése odave­
szett — Jerry kutyával együtt, akit egy le-

gazdaja az udvarán temette el Jerryt es sír­
ja felett rózsafákat ültetett.

BARY SZERETI A TÚRÓS RÉTEST 
A Budapesten megjelenő „Kutya“ cimü 

lap ir Baryról, a hatalmas szentbernáthe­
gyi kutyáról:

Baryt nagyon szerették a családban és 
amikor a mama sétálni ment a gyerekek­
kel — persze Bary is velük tartott. Egyiz- 
ben betértek a sarki cukrászdába,, ahol Ba­
ry is kapott egy túrós rétest.

Néhány hét múlva — Bordás Gyuláné, 
a kutya gazdája, számlát kapott a cukrász­
tól: 18 túrós rétes ellenértékét kérte a cuk­
rász.

A férj indignálódva szólt feleségének.
— Miért kell, drágám, hitelbe vásárolni?!
Az asszony másnap tisztázni akarta a kér­

dést a cukrásszal, aki nevetve fogadta.
— Tessék kérem leülni a hátsó szobá­

ban •— mondta — mindjárt meggyőződhet, 
hogy nincs tévedés.
Tényleg rövidesen megjelent Bary, a szent­

bernáthegyi. Hatalmas mancsával lenyomta 
a kilincset, száját nyalogatva leült egy asz­
tal mellé és türelmesen várakozott. A cuk­
rász késett a kiszolgálással, Bary enyhén mo­
rogni kezdett, de amikor megkapta a túrós 
rétest, utolsó morzsáig megette és komóto­
san kisétált az üzldetbői.

— Tetszik látni, kérem. így megy ez 
minden nap, amióta itt voltak a gyerekekkel.

18 nap — 18 túrós rétes. Gondolom, 
a jövőben is kiszolgálhatom Baryt, mert 
nem szeretnék vele haragba lenni. Az em­
ber sohasem tudhatja egy ilyen hatalmas 
állatnál....

DOX, A VILÄGBAJNOK
A Readers Diegest — írja:
Dox, az olaszok hires rendőrkutyája, nem 

kevesebb mint 4 arany és 24 ezüst érem 
boldog tulajdonosa. Havi fizetése 35.000 lí­
ra és a prémiumok. Viszont Dox mestere 
foglakozásának. Az alvilágban rettegnek tő­
le. Dox képes töltött pisztolyból kiszedni 
a golyókat, megszabadítani a székhez kö­
tött embert, bárhogyan is csomózzák össze, 
A rendőrkutyák világbajnokságán legyőzte 
Rexet, a londoni Scotland Yard hires nyo­
mozó-kutyáját, és megverte Xorot, a pari 
zsi rendőrség „tudós“ nyomozó kutyáját is. 
Számos rablás és gyilkosság tettesét fogta el. 
Szabad idejében a gyerekekkel szeret han- 
curozní.
NINCSEN PISZKOS KUTYA, CSAK PISZ­

KOS EMBER
Ez már saját sztory. Bizonyára emlékez­

nek Leckire és fiára, Tituszra, Titusz, köz­
ben megnőtt, már kilenc hónapos. Az el­
múlt napokban beteg volt Lecki, ä hűsé­
ges mama mosta ki reggel a szemét, akár 
az ember-anya, úgy tette tisztába a már ka­
masz korban lévő Tituszt. Szeretik a tisz­
taságot. Feleségem kimosta a párnahuzatu­
kat és kitette szárítani. Az első beérsévai 
eső megjött és a párnahuzat nem száradt 
Jobbról balról szagolgatták a huzatlan pár­
nát és bizony nem feküdtek le. Olyan sze­
rencsétlenül ültek le a párna elé és néz­
tek ránk, mint akik azt mondják:

— Má ze?
Nem volt mit csinálni, feleségem kibon­

tott egy régi szoknyát, amelyet már nem 
használ, leteritette a párnára, megszagolgat­
ták és szépen lefeküdtek aludni.

Tessék elhinni. így volt. Még mondja 
valaki, hogy a kutyának nincs esze és a 
tisztaság iránti érzéke.... Mose Húréi
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ZEBRAS ALKONYAT ÉS ZS1RLEVÉL A FÁN
Guru tulajdonképpen a hindu-brahman fi­

lozófus-próféták neve,, akik eredetüket a 
gurkhai etnikai egység alapítóival azonosít­
ják és hazájuk Nepál. Gurunak hívják ma Ka­
liforniában, az Egyesült Államokban, a yoga 
tudományában különösen jártas tornatanár- 
filozófusokat. akiknek követői tízezrekre rúg­
nak. És Gurunak keresztelték önmagukat a 
hippi „családok“ fejei, akik közül egyesek, 
mint például Charles Manson, a hírhedt go­
nosztevő, akit állati kegyetlenséggel végrehaj­
tott többszörös és értelmetlen gyilkosságáért 
ismert meg a világ.

Kaliforniai utazásom alatt többször volt al­
kalmam hippikkel beszélni. Noha nem lepett 
meg, de mélyen megrázott az a leírhatatlan 
könnyelműség, amellyel fiatal életüket tönk­
reteszik. Életük állítólagos célja, értelme: me­
nekülés a jelenből, u megsemmisülés, a ká- 
tószerek színesen mérgezett világába, ahonnan 
többnyire nincs visszatérés.

Az alant következő történet hősét, a Gurut, 
nem messze Los-Angelestől. a santa-monicai 
országúton szedtem fel és kábult jókedvében 
meghívott, látogassam meg „családját“. S mi­
vel még nem láttam amerikai hippi-családot 
„otthonában“, elfogadtam a meghívást. Er­
ről a találkozóról készült az. alanti absztrakt 
karcolat

¥

— Amikor sárgásvörösen elbúcsúzik, hang­
talanul alámerül és betakarja magát az óceán­
nal, akkor értem, hogyan lett a napból isten 
— mondta halkan a Guru, miközben a há­
romlábú szék diszkrét sóhajtással összerop­
pant alatta.

—- Az alkonyat olyan, mint a zebra. Csi­
kós, szelíd, ártalmatlan, langyos, mint a ki­
hűlt lábviz.

A földön ült, hátát a düledező ház falának 
támasztotta és hosszú szakállábán tiszta esti 
szél Viháncolt. Tisztább mint a szakáll.

Bent, a nagy szoba sarkában jóllakottan 
nyújtózkodtak a pókok s néha felszisszentek 
a vaságyak. Különben csend volt. Körbe-kör- 
be járt a vastagra csavart cigaretta és füstjé­
től elkábultak a pókok, a legyek, darazsak, 
hangyák, bogarak, egerek és emberek.

A Guru megvárta, amig a nap teljesen el­
tűnik, amíg csak búcsúzó sugarak táncoltak 
a fák között, mint karcsú tündérek gyermek- 
álomban.

— Úgy csillognak: a falevelek, mintha fris­
sen zsírozták volna valamennyit, öntsön vi­
zet a fa tövébe és zsírra válik a levelekben. 
Ez a „fenti“ laboráns legjobb szórakozása. 
Mindenfélét zudit a földre és nézi, mivé vá­
lik, mielőtt visszatér.

Amikor teljesen besötétedett, a Guru fel­
állt. Rongyos nadrágja zsebéből előkotorászott 
egy nylonba tekert gyufásdobozt és gyengé­
den két tenyere közé fogta mint anya szere­
tett gyermeke fejét. Tekintete világított, hang­
ja búgott, mint megszállotté:

— Ide zárták a napot lemen te után! A 
fényt és a szivárvány színeit! A túlvilágot és 
a jelent, amely már meg is szűnt!

A dobozban LSD volt. Gyorsan lenyelt ket­
tőt és ábrázata kifényesedett, mint Tamásnak 
szenttéavatása előtt. Aztán bement a szobába.

A szobában, amelynek sarkaiban kábult pó­
kok csüngtek és nyál csurgóit az ajkak szé­
léről.

A hajak hosszúak voltak, a ruhák rongyo­
sak, a testek mosdatlanok, a levegő kábító­
szerrel telített. Az ezüstös fényben a kép kí­
sérteties volt és kicsit szemétdombra hason­
lított.

Maga a ház dombtetőre épült és lakatlan 
volt, mielőtt a csoport megérkezett és beköl­
tözött. A magasra nőtt fűben két öreg Chev­
rolet állott, körülöttük néhány motorkerékpár. 
A nikkelen táncolt a korai holdsugár. Nem 
voltak sem ajtók, sem ablakok. Csak roskadt 
ágyak, amelyeken fiuk és lányok heverte el­
képzelhetetlen összevisszaságban.

Gitár húrjai pengtek szomorúan és üveges

tekintetű fiú a prériről, vadbivalyoKro, es 
szomjas indiánokról énekelt. Rekedten Néh, 
nyan zümmögtek.

Sokan meggyőződés nélkül cMkolóztak t 
lányok mellei fedetlenek voltak piszkos i 6 
zek közömbösen tapogatták őket.

A Guru ágya két oldalán egy-egy lán> 
a földön s fejüket a morgó ..családfő“ ón­
jain nyugtatták.

Függöny.
¥

.Aztán hirtelen, mmden nevezetes nélkül ; 
kép megelevenedett A Guru felült az ágycr 
és tekintetét végig jártatta a tej szerű férr-b— 
úszó gyülekezeten.

— Hol vagyunk? — kiáltotta Szája ...» 
lén apró habcsomók lógtak.

— A másvilágon — felelte a gitáros és e- 
tette a hangszert

— Miért vagyunk a másvilágon'1 
dezte a Guru.

— Mert érmék a világnak vége! 
szólták kórusban a lányok.

— Mi vár ránk?
— Semmi!
— Mit hoz a holnap?
— Nincs holnap! — zengte a gyülekezet.
A gitár újra pengett, néhányan felkász,-- 

lódtak és a sötétben úgy látszott, mintha tán­
coltak volna... Geliéri Dániel
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Ariéi Atillád helyettes íel-avivi polgármester kiosztja a „tisztasági díjakat*’ a Kirját 
Saul negyedben rendezett köztisztasági verseny győzteseinek. Ámiád felhívást 
intézett a lakossághoz, folytassa az egy üttműködést a várossal az akció befejezése 
után is.

Elláéit ember egyenlőnek született, de91»

Az amerikai asszimiláció problémája

lönbség eltűnését. A nemzet élete elképzelne-A szociológusoknak komoly problémát o- 
koz mind Izraelben, mind az egész világon a 
nemzeti fejlődés kérdése. Ha az utolsó évek 
eseményeit vizsgáljuk, az a vélemény alakul 
ki, hogy a nemzeti konfliktusok szintere Afri­
kából és Ázsiából áttevődött a fejlett kapita­
lizmus országaiba. A nemzeti érzés fellángolá­
sa harctérré változtatta ÉszakTrországot, Ka­
nadát és Belgiumot.

Írországot a vallásháború, Kanadát a fran­
cia szeparatista mozgalom, mely már gyilkos­
ságoktól és merényletektől sem riad vissza, 
Belgiumot a flamandok és vallonok ellenté­
tei tartják állandó feszültségben. Angliában 
egyre nő a szine-s bevándorlók iránti ellen­
szenv. Skócia és Wales is komoly problémát 
okoz a brillek számára. Az Egyesült Államok­
ban a négerkérdés került központi helyre. A 
nemzeti érzés fellángolása ezekben az orszá­
gokban tanujele annak, hogy az ipari fejlő­
dés nem gyengíti, hanem erősíti a nemzeti el­
lentéteket.

Belgiumban és Kanadában a nyelv, Íror­
szágban a vallás az ütközőpont, de ezek az 
önmagukban fontos momentumok sohasem 
váltanának ki tömeges nemzeti mozgalmakat, 
ha nem állnának mögöttük mély társadalmi- 
gazdasági ellentétek — vagy idegen ország 
ügynökei. Ahol ilyen problémák nincsenek, a 
nyelvi-kulturális súrlódások nem változnak 
konfliktussá. Ennek a példája Svájc, mely a 
nemzetiségi kérdést demokratikus módon ol­
dotta meg.

Nem szabad kizárólag pszichológiai jelen­
ségnek tekinteni a nemzetiségi és faji diszk­
riminációt. Ma az emberek viselkedését nem­
csak egyéni véleményük, hanem a környe­
zet is befolyásolja. A konkurenciára alapo­
zott társadalomban a diszkrimináció a nép 
egy bizonyos rétegének közvetett, vagy köz­
vetlen hasznot hajt, mint ahogy a gyarma­
tosításból is közvetett haszna volt a metro­
polisok munkás-arisztokráciájának. A szo­
ciológusok az etnikai előítéletek tanulmá­
nyozásakor arra hivatkoznak, hogy mindezt 
el lehet kerülni, ha emeljük a műveltségi szin­
tet.

Ha a nemzeti kérdés ennyire kiélesedik, 
beszélhetünk-e egyáltalán a válaszfalak ledö- 
léséről? A gondolkodók szerint két lehetőség 
van: vagy teljes asszimiláció, minden nem­
zeti sajátosság megszüntetése, vagy a sajá­
tosságok megőrzése, elmélyítése. Lincoln ir­

ta: „Mint nemzeti azzal kezdtük, hogy dek­
laráltuk minden ember egyenlőségét“. Ma 
ezt úgy olvassuk, hogy minden ember egyen­
lőnek született a négerek kivételével. Eljöhet 
az idő, mint ahogy Európában már volt 
egy ilyen időszak, amikor ez úgy hangzott, 
hogy minden ember — a négerek, az idege­
nek és a zsidók kivételével — egyenlő. — 
Hagyjuk most a négereket és nézzük meg a 
fehér bevándorlók sorsát az Egyesül Álla­
mokban. Amerikai szociológusok szerint, 
ezek előtt három ut áll: Az első a teljes be­
olvadás, az amerikanizálódás. ami a hiva­
talos álláspontnak is legjobban megfelel, vi­
szont ez gyakorlatilag lehetetlen.

Senki sem tud teljesen elszakadni a ma­
gával hozott nyelvtől, kultúrától és hagyomá­
nyoktól s ezért konfl-itusokba keveredik. A 
második, sajátosan amerikai ut az úgyneve­
zett „melting pot,“ amely szerint a kisebbsé­
gek nemcsak beolvadnak, hanem minőségi­
leg is ujjáötvöződnek. Minden csoport hoz 
magával valamit a saját kultúrájából. En­
nek az elméletnek nincs soviniszta mellék­
ize. de az a várakozás, hogy néhány nem­
zedék múlva minden különbség eltűnik, nem 
teljesült be. Erre a legjobb példát mutatják 
az olaszok. Már a negyedik nemzedék él 
New Yorkban, főleg eredeti települési helyü­
kön, s mind a mai napig megőrizték a sajá­
tos olasz családi srukturát, az angol-ameri­
kaiaktól idegen patriarchaiitást. A betelepült 
angolszászok előnyeit képtelenek behozni. A 
nehézségek felismerése hozta létre a harma­
dik változatot, a „kulturális pluralizmus“ el­
méletét, amely az egymást tisztelő és együtt­
működő etnikai csoportok kulturális különb­
ségeinek megőrzését hirdeti. Ha a feladat min­
den kulturális-nemzeti különbség megőrzése, 
akkor a pluralizmus legtisztább formája az 
indián rezervátum, vagy a néger gettó. Ezt 
az álláspontot úgy is ki lehet fejezni, hogy 
semmi bajunk az afrikaiakkal, indiánokkal, 
de kultúráink különböznek egymástól és ez­
által az intenzív kapcsolatok mindkettőnk­
nek ártanak — jobb külön élni és tisztelni 
egymást, ha (szimbolikus) szöges drótkerítésen 
keresztül is.

A nemzetiségeket elválasztó falak mégis 
inognak, hiszen a mindennapi élet megköve­
teli az érintkezést más nemzetiségű csopor­
tokkal. De ez nem jelenti a nemzetiségi kö­

tetlen egységes gazdasági élet nélkül, ugyan­
akkor a társadalmi munkamegosztás és az 
osztály tagolódás egy adott nemzeten belül is 
differenciálja a rétegek életmódját. A váro­
sokban az életkörülmények azonossága las­
san rombolja a kisebbségek zártságát. N 
gyón fontos a nyelv szerepe is, mert a k 
sebbségek mindenütt kétnyelvűtek.

A nyelvi asszimiláció fontos mutatója, 
hogy a vegyesházasságból született gyereke- 
milyen nyelven beszélnek. De még a teljes nyel­
vi asszimiláció sem jelenti minden különb­
ség eltűnését, a nemzetiségi kultúrák mind e 
megőrzik ezeket. Az emberek közötti szem. 
Íves kapcsolatok — a barátok, szomszédé 
kiválasztása —, az asszimiláció másik fon­
tos fokmérője. Az amerikai szociológusok 
szerint ez a „strukturális asszimiláció" meg- 
a leglassabban és ez váltja ki a legnagyobb 
pszichológiai nehézségeket. A gyerekek kö­
zötti kapcsolatban eleinte nincs szerepe 
nemzetiségnek, csak miután a felnőttek ..be­
oltották” őket előítéletekkel.

A nemzeti öntudat egyéni meghatározás 
eg\nemzetiségű környezetben felnőtteknél nem 
merül fel, de annak, aki valamennyire mar 
asszimilálódott, vegyesházasságból születeti 
nem olyan egyszerű válaszolni arra a kér­
désre, hogy milyen nemzetiséghez tartozik.

Az amerikai bevándorlók második nem­
zedéke két csoport, illetve kultúra között al­
va, ismeri a hazátlanság érzését. Néhányan 
közülük beolvadnak, nevet és vallást változ­
tatnak. Mások, amennyire lehet — eltaszit- 
ják maguktól az uralkodó kultúrát, őseik szo­
kásaira, tradíciókra hivatkoznak, aminek 
számtalan példáját látjuk az amerikai zsidó­
ságnál. Nagyon kevesen tudják harmoniku­
sán összeilleszteni a két tradíciót. A bevan- 
dtidók későbbi nemzedékeiben egyesek mar 
tiltakoznak az asszimiláció ellen, érdeklődé­
séi fordulnak apáik nyelve, kultúrája és va 
lása felé. Ezt egyrészt a diszkriminációval es 
az előítéletekkel szembeni reakció, másrészt 
a nosztalgia okozza. A nemzeti érzés egyen­
lő a tradícióval — tegnap is létezett és ma 
megújul.
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újság a filmvilágban?
TER O'TOOLE ÜJ SZEREPE

Ingmar Bergman uj filmje: »Kapcsolat«
Amikor néhány hónappal eze­

lőtt nyilvánosságra került, hogy 
a svéd csodarendező. Ingmar 
Bergman elfogadta a 20th Cen­
tury Fox meghívását és filmet 
rendez a stúdió számára, min­
denki egyszerre Bergman „haty- 
tyudaláról“ kezdett beszélni.

Érthetően.

ráadásul amerikai színésszel a 
főszerepben.

Úgy tűnt, és nem véletlenül, 
hogy ezek a változások felborít­
ják Ingmar Bergman kialakult 
munkamódszereit, szétrobbantják 

1 a svéd elitgárdából összeková- 
I csólodott szinészcsoportot és 
I megszakítják a szerves kapcso-

ra azonosulok a szereppel, hogy 
képtelen vagyok menekülni az 
általam megformált alaktól. — 
Nem tudom megtenni, hogy a 
forgatási órák befejezésével a 
kosztümmel együtt szegre akasz 
szám a szerepet is másnapig.

A stáb egyik tagja, aki már 
sokszor látta a színészt forga-

tatlan élességgel érzékelem a 
pálya minden boldogságát!

A film hőséről szólve Peter 
Gates rendező kijelentette:

— Igazi hős, nem emberfö­
lötti félisten, mint a régi ame­
rikai filmek csodabajnokai vol­
tak, hanem mindenre elszánt és 
mégis emberi érzésű valaki, aki
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„Murphy háborúja“ lesz a 
címe Peter OToole új filmjé­
nek. amelyben a kiváló színész 
hajótörött tengerészt alakit. A 
kereskedelmi hajót, amelyen 
Murphy szolgál, egy ismeretlen í 
ienceralattjáró süllyeszti el va­
lahol Dél-Amerikában. Murphy 
elhatározza, hogy felkutatja a 
hajót és bosszút áll.

A film angliai méretekhez ké­
pe*- fantasztikus költségvetéssel 

két millió fontsterling be­
fektetéssel készült. A Doverben 
esvkor szolgálatot teljesített Bel 
fast komphajót átvontatták Ve­
nezuelába, hogy a 120 tagú 
filmstáb lakóhelyéül szolgádon. 
,A hajó az Orinoco közel tíze­
zer négyzetkilométeres deltájá­
ban vesztegelt, végtelen mocsa­
ras talajon, ahol kígyóktól hem 
zseg az időnként elsekélyesedő, 
sárgásán mocskos viz.

— Senki, aki nem veszítette 
d teljesen az eszét, nem füröd- 
ne meg ebben a vízben — je­
gyezte meg kesernyésen Peter 
O'Toole, akinek a szövegkönyv 
utasításai szerint, többször is 
fejest kellett ugrania a bűzös 
vizbe. hogy véghezvigye Murp­
hy tengerész dicső és kalandos 
tettét.

Az Orinoco a világ leghosz- 
szabb folyóinak egyike, 2600 
kilométer. Egyben a világ leg­
mocskosabb folyója is, mert ide 
ömlik Venezuela minden pisz­
ka, kezdve a bennszülött falvak 
primitiv rendszerű szennyviz-le- I 
vezetőitől és folytatva a petro- j
eum-finomitók által kiköpött kő tás közben, kijelentette: tüzön-vizen keresztül végrehajt-

olajhulladékkal. A hajón lévő ; — A forgatás első heteiben Pe-1 ja, amit eltervezett.
tér valóságos üldözési mániában — Másként határoznám meg 
szenved, és képtelenség megnia-, Murphy jellemét — mondja
radni a közelében. De azután : OToole — a matróz viselke- 
hozzászokik a szerephez, és ak- désének kulcsa igen egyszerű, ^ 
kor egyenesen isteni!
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PETER OTOOLE, mint Murphy, a magányos tengerész

Gates rendező hangsúlyozza, 
hogy az uj filmművészeti áram 
latok a hagyományos kereske­
delmi filmekre is kihatnak. — 
Ma — mondja — nem lehet 
dzsungel-filmet forgatni tenyér­
nyi úszómedence köré épitett pa 
pir-pálmák segítségével. A kö­
zönség, amely megszokta az 
autentikus felvételeket a társa­
dalmi drámáknál, kalandfilmek­
nél is valódit akar.

Hogy eleget tegyen a közön­
ség óhajának, Gates megvett 
egy ócska gőzhajót az egyik ha 
jótemetőböl. A korhadó faváz 
mindössze 8 ezer fontsterlingbe 
került. Ez lesz a kereskedelmi 
hajó, ami elsüllyed a titokzatos 
tengeralattjáró táin:. dúsa követ­
keztében, Ami a tengeralattjá­
rót illeti, már nem volt ilyen 
egyszerű a helyzet, ugyanis a 
rendező ragaszkodott egy igazi 
tengeralattjáróhoz, ami valóban 
elsüllyeszti az ócska teknőt. Már- 
már arra gondoltak, hogy az 
amerikai haditengerészettől fog 
kelleni tengeralattjárót kölcsö­
nözni, amikor szerencsére kide­
rült, hogy a venezuelai hadse­
regnek van egy kissé régi típu­
sú, de remekül működő tenger­
alattjárója, 80 főnyi legénység­
gel.

— Hálásak lehetnek nekünk 
— jelentette ki OToole — ez 
ugyanis életük egyetlen alkalma 
arra, hogy elsüllyesszenek egy 
hajót...
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filmemberek még megnevezni 
*em voltak képesek a nyilván­
valóan ragadozó halakat, ame­
lyek a vízben cikáztak, és sen­
ki nem tudta, milyen szérum­
mal ellensúlyozható az iszapos 
partokon tekergő kígyók mará­
sa. .Valószinű’eg — jegyezte 
meg valaki — semmilyennel. - 
Erre a tájra még nem vetődött 
el a huszadik század“.

kötötte: a filmet csakis Stock­
holm melletti stúdiójában haj­
landó forgatni. A rossznyelvek 
szerint, a rendező azért ragasz­
kodott ehhez annyira, mert a 
stúdióba, ahol mindenki ismeri 
és szereti, nem engednek be lá­
togatókat — beleértve a finan­
szírozó Fox vállalat embereit 
is. Egyébként a befektetők egy 
méternyi filmet sem láthatnak a 
rendező engedélye nélkül, mint 
ahogyan a szövegkönyvet is 
csak akkor mutatta meg nekik, 
amikor már aláírták vele a 
szerződést. De a Fox különben 
rendkívüli módon aggályoskodó 
emberei most nagyvonalúaknak 
bizonyultak, és egyetlen pana­
szos szó nélkül engedelmesked­
tek a rendező minden kikötésé­
nek.

Amióta elkezdődött a forga­
tás. minden óvintézkedése elle­
nére, megindult a hírek folyama. 
Nyilvánvalóvá vált. hogy Berg­
man uj filmje nem megalkuvás 
az amerikai kispolgári ízlés kö­
vetelményeivel, hanem további 
lépés eddigi intellektuális utján. 
A film hőse. Elliott Gould, 
szábre fiatalembert alakit, aki 
Amerikába jeridázik, majd visz 
szatér Izraelbe, és végül várat­
lan viharként tör egy békés és 
unatkozó svéd polgári család 
életébe. A film két másik fősze 
replője régi ismerős: Bibi An- 
dersson és Max von Sydow, a 
legtöbb világhírű Bergman-film 
főszereplői.

Rendezőiéről szólva Elliott 
Gould kijelentette: „Ingmar a 
világ legelbűvölőbb embere, s 
a legromantikusabb. akit életem 
ben láttam“.

Ellentétben a Bergmnnról ke-
Első ízben fordul elő ugyan latot, amely összefűzte Bergman | r'nSÖ legendákkal. _ Gould sze- 

is, hogy Bergman angol nyelvű filmjeit formailag és tartalmilag Tint, a rendező egyalt i hm nem 
filmet forgat, akkora költségve- egyaránt. | változékony hangulatú, nmese-

Bergman technikai szempont- nck depressziós rohamai felvé­
telek közben, és ha egy részlet 
jól sikerül, örömében körültán­
colja a stúdiót.

— Egyébként — mesélte 
Gould — bármilyen racionáli­
san is rendez. Bergman tulajdon 
képpen nagyon babonás. Vala­
melyik nap például közölte ve­
lem, hogy jó napra számitha-

téssel, mint például a „Farka­
sok órája“, vagy a „Hetedik pe- ból csak annyiban ragaszko- 
csét“ költségeinek tízszerese, és dott régi szokásaihoz, hogy ki-
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— Túlságosan hosszú ideje 
folytatom ezt a játszmát — 
mondta OToole szemmellátha- 
tó elkinzottsággal. — Már el­
vesztettem azt a kevés illúziót 

I is, amivel elindultam a szak­
ilyen körülmények köpött kért ma utján, már nem tartogat 
tér jut az angol színésztől aj számomra varázst a film ... 

vállalkozó szellemű uiságiró, aki 
egy londoni lap megbízásából el­
kísérte útjára a film együttesét.

— A játék maga a pokol szá­
momra — mondta OToole és 
szerencsétlen ábrázattal bámul­
ta a hajó oldalához csapódó 
piszkos hullámokat. — Annyi-

sőt véletlen: ő életben marad, 
mig társai elpusztulnak, ez az 
egész különbség.

— Miért vállalta el a szere­
pet?

— Kezdtem puhánynak érezni 
magam — mondja OToole — 
utóbbi filmjeimben neuraszténi- 
ás fickókat alakítottam, így rá- 

Itt hirtelen elgondolkozott egy! jöttem, hogy itt az idő egy 
pillanatra, majd váratlan, de olyan belevaló kalandfilm el-

Noel Coward megbetegedett Charles Bronson, az oly nagy Mia Farrow Londonba érke- 
és Grace Kelly monacói herceg- sikert aratott „Utas az esőben“ zett. ahol majdnem egyszerre tunk, mert reggel, még a felvé- 
nő elvállalta az angol királyi főszereplője, az elmúlt héten ün i forgat két filmet. Shakespeare telek előtt, nem is egy, hanem 
rcaKd védnöksége mellett me"- nepelte ötvenedik születésnapját, késői alkotásából, a „Vihar“-ból két kéményseprővel találkozott,-

mégis annyira jellemző lelkese­
déssel mondta, szinte kiáltó 
hangsúllyal: — Néha mégis fel­
csillan valami, kigyul az a bi­
zonyos piros lámpa az ember 
agyában, és ilyenkor felfogha-
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HETI FILMMÍÍSOH
*****

Ha... Lindsay Anderson díj­
nyertes filmje az angol társa­
dalomról és a megmerevedett 
külsőségek maszkja alatt szár­
nyait bontogató anarchiáról, — 
vagy talán megújhodásból. Nem 
szabad elmulasztani. (Tel-Aviv, 
Gát mozi). A piszkosok. Nagy­
vonalú vadnyugati film a mű­
faj kedvelőinek, mozga’mas és 
átvanyos. A film Európában ké 

szült, de „eredetibbnek“ tűnik, 
mint amerikai társai. (Tel-Aviv, 
Alienby mozi) Woodstock. A 
közönség, és nemcsak a bakfi- 
sok-kamaszok, nagy lelkesedés­
sel fogadja a filmet, amely be­
pillantást enged korunk legér­
dekesebb világába — a tudóso­
ké után — a pop-zene és hip­
pi külsőségek után vágyódó fi­
atolok leikébe. (Tel-Aviv, Esz­
ter mozi) 42:6 — Ben-Gurion.

lummmwiCTiimimmmimimnimt

játszására.

Vittorio de Sica 
Jeruzsálemben

Mint lapunk tegnapi számá­
ban jelentettük, megérkezett Jeru­
zsálembe Vittorio de Sica világ 
hírű olasz rendező, hogy részt 
vegyen „Finzi Contini kertje“ cí­
mű uj filmjének jótékonycélu be 
mutatóján, a Variety javára.

A bemutatón, amelynek véd- 
nöksését Golda Méir miniszter­

család védnöksége mellett meg 
rendezendő jótékonysági est kon Az ünnepi alkalom tiszteletere 

drámairó és Bronson vendégül latta barátaitferálását az agg 
színész helyett. A jótékonysági 
est csillagai: Frank Sinatra és 
Bob Hope.

A 20th Century Fox hivata-

a párizsi stúdióban, ahol Ant­
hony Perkins-szel együtt forgat- j vállalat meghívására egy detek- 
ja uj detektiv-filmjét. Az ünne- ' tiv-film főszerepét játssza el, — 
pi tortán egyébként mindössze majd a tervek szerint, tovább- 
21 gyertya volt, mégpedig az ün j ra is az angol fővárosban ma- 
nepelt feleségének kívánsága sze j rád, hogy színpadon is fellép- 

losan kiadott jelentése szerint, a ! rint. Bronsonné, aki maga is i jen. Angliai útjára Mia magával

film készül, amelyben Mia James és ráadásul mindketten a járda 
Mason oldalán játssza a női fő- szerencsés felén haladtak ... 
szerepet. Ezután a Columbia film ! ______

Bloom-ra emlékeztet, és persze 
Chaplin-papára, remekül érvé­
nyesül a prémekben. Alexand­
ra cárnő és Rasputin furcsa ] elnök vállalta, valószínűleg részt 
kapcsolatának újbóli feidolgozá | vesz az államelnök is. Ezenki- 
sa sok örömet szerez a javitha- | vül, de Sica közel ötszáztagu 
tatlanul romantikus lelkeknek. - j küldöttség élén érkezik — vala- 
(Tel-Aviv, Maxim mozi) Topaz. , mennyien olasz filmemberek — 
Alfred Hitchcock remek és na- j és a csoportot számos európai 
gyón izgalmas filmje kémkedés- ! újságíró kiséri utján, 
ről és természetesen ellenként-1 ......
kedésrő'. (Petách-Tikva, Salom 1 A f,,m* amelynek holnap, be-
mozi) Kaktuszvirág. Ingrid Berg

vállalat idei bevétele magasabb, | jónevü színésznő, kijelentette: 
mint bármikor eddig: az év el- j „Charles mindig csuda gyereke­
ső nyolc hónapja alatt a Fox sen viselkedik, tehát a 21 gyer- 
összbevétele elérte a 69 millió ' tya talán eszébe juttatja, itt az 
dollárt, és a bevételek az év ! ideje, hogy végre megkomolyod 
végéig valószínűleg megközeli- j j°n . 
tik a százmillió dollárt. A Fox 
legnagyobb kasszasikere az ^ Népek és Fajok Barátsá- 
idén: Patton és a Hello Dolly! g, Liga, amely a faji és vallá­

si megkülönböztetés elleni harc 
egyik bajnoka Amerikában, disz 
oklevéllel tüntette ki Gregory 
Peck filmszínészt a Idea célki­
tűzéseiért folytatott munkássága

man tündérien komédiázik, mint 
az öregedő, nagyon erélyes — 
és nagyon szerelmes — fogor 
vosi asszisztensnő. A legtisztább 
üdü'ést biztosítja a film. (Tel- 
Aviv. Rámát Aviv mozi).

***

: mutatója Jeruzsálemben világ- 
premier, Georgio Bassani recé- 

I nyének átdolgozása, és témája 
egy tragikus pusztulásra ítélt 
ferrarai zsidó arisztokrata család 
sorsa. A premieren megjelenik a 
film női főszereplője is, a fran­
cia Dominique Sanda, akinek 
fényes jövőt jósolnak a szakem-

A „Z“ című Costa-Gavras fii 
met, amelyet hatalmas sikerrel 
vetítettek Európában, Észak- 
Amerikában és nálunk is — 
betiltotta a braziljai cenzúra. A 
tiltó végzés megokolása: a film 
sértő egy „baráti állam“, vagy­
is Görögországra nézve.

vitte ikerfiait is. Sacha és Matt­
hew, mint ismeretes, André Pre­
vin karmester gyermekei. A kar 
mester egyébként Kaliforniában 
marad egyelőre: a Hollywood 
Bowl zenekart vezényi a kora- 
téli idényben.

★
Párizsban egyszerre került be 

mutatásra két, egymástól na­
gyon különböző Yves Montand 
film. Az egyik, „A vörös kör“, 
komoly francia dráma, és abban 
a nemrégiben elhunyt Bourvil is

Burton lovaggá ütése
Erzsébet királynő az elmúlt 

héten lovaggá ütötte Richard 
Burtont „az angol színház fel­
lendítésére tett erőfeszítéseiért“

berek. Partnere Helmut Berger. 
A halász cipői. Anthony Quinn, akj m;ut^n nagy sikert aratott 

mint a pápa, Laurence Olivier, j Visconti „Átkozottak“ című film
mint Sztálin és végül Oscar j jgben, mint az embertelenség

-Meglepő, de igaz: lehet jó cio- , Werner, mint érzékeny lelkű fia- j ]egaljasabb fokán őrjöngő ná-
nista filmeket csinálné limoná- tál pap, mindent megtesznek, | most érzékeny lelkű zsidó fi- 
de-szerű szerelem és hősiesség j hogy elfogadhatóvá és főleg hi- atajt alakit, a hősnő fivérét, 
nélkül, modern technikai megöl- hetővé tegyék ezt a filmet, ame- 
dásokka! és sok-sok ötlettel. Da- ; !yet Morris L. West regényéből
vid Periov rendező és Adam I forgattak sokmilliós befektetés-

Az enyhén tüdőbajos külsejű 
angol sztár-maneken, Twiggy, - 
végre elérte vágyálmát: leszer­
ződtették egy filmhez. A „Barát“ 
című filmet Ken Russel rende­
zi, a nálunk most bemutatásra 
kerülő „Szerelmes asszonyok“ ké 
szitője. A „Barát“ eredetileg mu­
sical volt, és ebben tűnt fel elő-

Andrews.
★

Frank Sinatra legfiatalabb Iá 
nya, Tina, filmszerepet vállalt. 
A Franciaországban forgatott film 
ben, melynek ideiglenes címe: 
„Vess keresztet és várd a ha­
lált“, Tina partnere lesz Jean­
ne Moreau és Jean-Louis Trin-

Grünberg operatőr minden di­
cséretet megérdemel. (Tel-Aviv, 
Orion-mozi, — Jeruzsálem Tel- 
Or mozi). ****

Rasputine. Geraldine Chaplin 
°gy látszik orosz S" rekre 
specializál, finoman érzékeny ar 
ócskája, amely a fiatal Clair

sei. (Tel-Aviv, Sdéro: mozi). — 
Borsai ino. Vidám gengszter-ko­
média Belmondo és Alain De­
lon részvételével, amely nosz­
talgikus sóhajt fakaszt az em­
ber ajkáról: ha n.i akkor, a 
kellemesen változatos és erade- 
ti, egyénileg kidolgozott gyilkos 
ságok korában élhettünk volna!

A film témája az ősi ferra­
rai zsidó közösség pusztulása a 
vészkorszakban, az előzetes je­
lentések szerint az európai tra­
gédia legihletettebb feldolgozá­
sában. A cselekmény nagyrészt 
a Contini kastélyban játszódik, 
és a csodálatos szépségű, művé­
szi finomságú környezet még 
jobban kihangsúlyozza a törté­
net tragikumát

fogadás után a hollywoodi bo­
hémvilág vidám bált rendezett 
a Beverly Hilton szállodában 
Peck tiszteletére.

Szomorú hir a tévé-nézők szá 
mára: a most vetített népszerű 
„Flipper a delfin“ sorozat sztár 
ja, vagyis az eredeti idomított 
delfin, három héttel ezelőtt ki­
szenvedett Los Angeles állat­
kertjében.

*

Amerikában ma nem az óriá- 
ször az angol színpadon Julie ( si befektetéssel készülő „mam-

mut-filmek“ hajtják a legna­
gyobb hasznot a befektetőknek, 
hanem a nyíltan pornográf jel­
legű rövidfilmek, amelyeket el­
hagyott garázsokból átalakított 
„film-klub“-okban vetítenek. A 
kasszasiker rekordját a „Férfi 
és nő“ cimfi pornográf film tart 
ja, amely aránylag magas költ­
ségvetéssel készült. A 32 ezer 

tignant világhírű filmszínészek- dolláros fi]m> amelynek mind­
nek. Közölte, hogy eljövendő össze két szereplője van és disz 
filmjeiben Christine néven kíván jóként egyetlen hálószoba sze-

elismeréseképpen. Az ünnepélyes szerepel, valamint Alain Delon.

szerepelni.
V

Amerikában filmet forgatnak 
a Vadnyugat egyik legendás alak 
járói, aki Doc Holliday néven 
vonult be Texas történelmébe. - 
A női főszerepet Faye Duna­
way alakítja magasszáru csizmá 
ban, százráncu szoknyában és 
mini-pruszlikban.

repel, hat évi vetítés után, 4 
és fél millió dolláros hasznot 
hajtott a producernek.

A pornográf filmek haszna 
olyan magas, hogy azért min­
den veszélyt szívesen vállalnak 
a terjesztők, és a new-yorki ren 
dőrség bevallotta, hogy képtelen 
véglegesen bezárni ezeket a klu­
bokat.

A másik filmben Montand Barb­
ra Streisand partnere: vidám és 
óriási befektetéssel készült ame­
rikai musical, amelynek cime: 5 
„Világos időben az örökkévaló- j 
ságig is ellát az ember*’. Montand 
egyébként jelenleg produceri sze­
repet vállal a világhírű Costa- 
Gavras a „Z” és „A vallomás” 
rendezője most készülő filmjében.

Dália Lavi londoni lakásában 
ünnepelte — két éves kisfia tár­
saságában — uj hanglemezének 
megjelenését. „Velem jön-e?“ ci 
mű hanglemezén Dália tempe­
ramentumos és meglepően kel­
lemes hangú sanzonénekesnő be 
nyomását kelti.
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és az udvari protokoll szakér­
tői máris azt rebesgetik, hogy 
ez csak az első lépés az olyan 
nagyon áhított „Sir“ cim elnye­
réséhez vezető utón. Az ünne­
pélyes szertartásra, amelynek ke 
relében a királynő százötven brit 
alattvalót tüntetett ki, Liz Tav- 
lor is hivatalos volt — és a mű­
vésznő combközépig felhasbott 
midi-szoknyában és hosszuszáru 
fűzős csizmában jelent meg.

Angliában olyan hírek terjed­
tek el a kitüntetéssel kapcsolat­
ban. hogy Burtont valószínűleg 
kisevezik az államilag támoga­
tott Old Vic egyik vezető po­
zíciójába, amely megüresedett 
Sir Laurence Olivier visszavo­
nulásával. Állítólag a királyi 
család mindent mcMes-r “ :ton 
kinev"’tf-noV érdekében
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HUSSZEIN NYILATKOZIK:

»Palesztinái állam 
-majd ha visszakapjuk...»
A Jordániái király ma indul külföldi kőrútjára 
— Jordániában elesett terroristákat temettek 

Bagdadban
Hamburg (IFP, Reuter). — 

Husszein király a hamburgi Der 
Spiegel hetilapnak adott interjú­
ban kijelentette, hogy a paleszti- 
naiak önálló államot létesíthetnek 
a nyugati partvidéken, ha kíván­
ják, de ez csak akkor lesz lehet­
séges, amikor a hasemita király­
ság visszaszerzi az Izráel által el­
foglalt területeket. Husszein sze­
rint megfontolóra kel! venni pa- 
lesztinai képviselet részvételét a 
tervezett béketárgyalásokon, bár 
„ez igen súlyos probléma és elein­
te csak informálni fogják a pa- 
lesztinaiakat a tárgyalások me­
netéről”.

A jordániai király közölte, 
hogy a palesztinai problémára 
vonatkozólag javaslatokat fog ten 
ni a következő arab csúcsérte­
kezleten.

Husszein kereken kijelentette, 
hogy Jordánia nem hajlandó kü­
lönbékére Izráelle! és csakis az

szein azt mondotta, hogy „helye­
sebben tennék, ha a megszállt 
területeken, Chevronban, vagy

I

nyugati partvidéken
Husszein maga vezeti a jordániai 
repülőtársaság Caravelle gépét, 
amelyen Abdallah Szálách kül­
ügyminiszter, Ádnán Ábu Üde 
tájékoztatási miniszter, valamint 
magasrangú tisztek és tisztviselők 
kisérik.

Beirut (UPI). — Bagdadban 
; tegnap hősként temették el az 

írák által támogatott „Arab Fel­
szabadító Front" egyik terroris­
táját, aki a múlt héten a jordá­
niai Dzserasban lefolyt Összecsa­
pásokban sebesült meg és később 
belehalt sérüléseibe. Pénteken el­
temettek Bagdadban két terroris­
tát, aki ugyanabban az ütközet­
ben esett el. A jordániai kormány­
csapatok állítólag a terroristák 
ammani közös parancsnokságának 
jóváhagyásával űzték ki ezt a 
disszidens csoportot egy Dzseras 
melletti erődből, ahonnan táma­
dásokat intéztek a főúton haladó 
autók ellen.

Párizs. (Renter). — A francia
Söchemben harcolnának és nem fővárosban azt híresztelik, hogy 
Ammanban”. j Husszein király titkos tárgyalá-

Husszein király ma reggel in- sokra készül Izráel képviselőivel

■*#>»

léglka!6zkodás elleni nemzetközi egyez­
ményről tárgyal a há»ai konferencia
Az UNO nemzetközi repülésügyi szervezete 
bűnténnyé deklarálja repüiőgépek elrablását
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dúl Riadba, hogy Fejszál király­
ival találkozzon. Ez az első állo­
mása kőrútjának, amely Kairón

UNO-n keresztül hajlandó tárgya- j keresztül Londonba, Washington-
lásokat folytatni. Ami Jeruzsále 
met illeti, hajlandó hozzájárulni 
nemzetközi felügyelethez a város 
mindkét része felett.

A terroristákról szólva Húsz­

ban, Párizsba és Bonnba vezet.

európai tartózkodása alatt. Az 
érintkezésre alighanem a király 
párizsi tartózkodása alatt kerül 
sor. Georges Pompidou elnök de­
cember 14-én fogadja Husszeint.

V

A tel-avivi egyetem diák-önkéntesei a mtilt héten a tel-avivi város­
vezetőség szo’gálatában segítettek a köztisztaság fenntartásában és 
a városszépitési akcióban. A diákok elmagyarázták a járókelőknek, 

hogy nem szabad a járdára dobálni a hulladékot.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — A közúti balese­
tek csökkentését célozza az a 
törvényjavaslat, amelyet tegnap 
Simon Peresz közlekedésügyi mi­
niszter beterjesztett és megindo­
kolt a Kneszetben. A javaslat 
rendkívüli mértékben súlyosbítani 
fogja a közúti balesetekben vét-

Ä bostoni rebbe 
zarándoklatra hívja fel 

híveit
Rabbi Lévi Horovitz, a bosto­

ni rabbi, a napokban felhívással 
fordult híveihez, hogy zarándo­
koljanak Izráelbe. A rebe a töb­
bi között emlékezteti híveit arra, 
hogy az Izráelbe való zarándok- 
lás kettős célt szolgál: demonst­
rálni az Erec Jiszráélben élő test­
véreinkkel való azonosulást, akik­
nek megadatott, hogy a Szentföl­
den éljenek és másrészt teljesí­
teni a zarándoklás parancsolatát.

A bostoni rebe felhívásának 
kibocsátásában szerepe van Mi­
chael Gidronnak, az izraeli tu­
risztikai hivatal bostoni igazga- i 
tójának, aki a minisztérium kü­
lönféle programjainak megvaló­
sítása érdekében lendületes mun- j 
kát folytat. A magyar-zsidó Mi- j 
chael Gidron közbenjárásának 
eredményeként a postoni rebe a i
közeljövőben híveinek népes tá-| v.„..v,ai^ia
óra élén zarándokol az országba, hogy a Dizengoff tértől a Dizen

Mose Kol turisztikai miniszter goff út mentén egészen az Arlo- 
xöbzönőlevelet küldött Lévi Horo- zorov utcáig érvényes ez az uta- 

:!z rabbinak és abban azon re- : sítás, tehát ezen az útszakaszon 
menyének adott kifejezést, hogy nem lesz egyszerű rapport, hanem 
minél előbb fogadhatja a rabbit el is vontatják az ott parkoló ko- 
és híveit Jeruzsálemben. i csikat.

Megszigorítják a felelőtlen sofőrök büntetéséi
Simon Peresz közlekedésügyi miniszter beterjesztette a törvényjavaslatot 

™ Rendőrtisztek 90 napra megvonhatnak hajtási engedélyt
késnék kimondott személyek bűn- | ható, hogy 
tetési lehetőségét és egyes esetek­
ben kifejezetten előírja az ítél­
kező hatóságoknak, hogy a ki­
mondott büntetést nem függeszt-

ELVOHTmÄK 
PARKOLÓ AUTÓKAT 
A DIZENG9FFRÓL

A tel-avivi rendőrség szóvivője 
közölte, hogy mától, december el­
sejétől kezdődöleg új utasítások 
lépnek életbe a Dizengoff utcán 
tilosban parkoló autókkal kapcso­
latban és azokat kivétel nélkül 
elvontatják helyükről. Ámosz Ári- 
chá rendőrőrnagy, a rendőrség 
körzeti szóvivője elmagyarázta,
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\ 476:2805 1
1 A Balesetmegelőző Nemzeti i 
Jj Tanács tegnap kibocsátott köz- 5 
$ leménye szerint 1970 eleje $ 
ü óta 476 személy vesztette éle- >

I s tét és 2805 súlyosan megse- j! 
i 5 besült forgalmi balesetek kö- 2 
5 vetkeztében. Az elmúlt év 5 

I jj párhuzamos időszakában 352 5 
5 volt a halálos áldozatok szá- £
2 ma és 2441 a súlyos sebesül- 5
5 teké. ^
1 A statisztika! kimutatás rá-
2 mutat arra, hogy az elmúlt 2 
2 héten 9 ember vesztette életét $

S. FARKAS'

1 közúti baleseteknél és 72 sú- i Ha*
2 lyosan megsebesült. 2 3
///Z///////#/////f///#///////A

hetik fel és annak tényleges vég­
rehajtásáról kell intézkedniük.

— Nem kétséges — mondotta 
Peresz —, hogy a közúti balese­
tek előidézésének legfőbb okozó­
ja maga az ember és ezért vár­

elrettentő büntetések fékezően 
fognak hatni a gondatlan gép­
kocsivezetőkre,

vagy azokra, akik elkövetett gá­
zolások után, az áldozatot cserben 
hagyva, továbbhaitanak.

Az új törvény értelmében, ha 
a gépkocsivezető különösen sú­
lyos károkat okoz és különöskép­
pen gondatlan volt, úgy már 
maga a kihágást megállapító 
rendőr felhatalmazást kap arra, 
hogy a sofőrt a bíróság elé idéz­
ze és ne elégedjen meg az eddig 
szokásos pénzbírsággal járó ra- 
porttal.

Rendőrtisztek felhatalmazást 
kapnak bizonyos esetekben, 
hogy még a bírósági döntés 
meghozatala előtt. 60 napra 
megvonják a gépkocsivezető 
hajtási igazolványát 

az eset különösen súlyos 
volt, úgy ez 90 napra is kiter­
jedhet. Eddig a törvény ebben a 
vonatkozásban a rendőrtiszteknek 
30 napos hajtási engedély meg­
vonási jogot adott csupán.

Ugyancsak felhatalmazást kap­
nak a bírák a törvényben előírt 
esetekben a hajtási igazolvány 
tényleges megvonására, az eddigi

feltételes felfüggesztés helyett. 
I Simon Peresz indokolásában a 

többi között előadta, hogy az 
1970-cs évben a balesetek 80 szá- 

j za'éka városi területen fordult 
I elő és mindössze 20 százalék a 
I városközi útvonalakon. A halálos 
’ áldozatok 50 százaléka a járó­

kelők sorából került ki. Peresz 
szerint joggal feltételezhető, hogy

az évenként 8—lt) százalékkal 
növekedő gépkocsiforgalom 
még nagyobb mértékben fog 
baleseteket okozni, ha azt kü­
lönböző eszközökkel meg nem 
gátolják.

Természetes, hogy más intézkedé­
seket is foganatosítanak, így pél­
dául az utak kiszélesítését és 
megjavítását, a jelzések mind 
szélesebb körben való alkalmazá­
sát. de szakértők véleménye sze-

Hága. (Reuter). — Az UNO 
nemzetközi repülésügyi szervezeté 
nek ma megnyíló gyűlése Hágá­
ban általános irányvonalakat dol­
goz ki a légikalózok szigorú meg­
büntetésére.

Az UNO közgyűlése a múlt 
szerdán már meghozta határoza­
tát, 105 szavazattal 8 ellen, amely 
ben felszólította a tagállamokat, 
hogy gondoskodjanak a hágai 
konferencia sikeréről és a légika­
lózokat büntető törvény beveze­
téséről. Az UNO közgyűlésének 
határozata értelmében együtt kell 
működni a nemzetközi repülés- j 
ügyi szervezettel oly nemzetközi 
egyezmény sürgős kidolgozása ér- ' 
dekében, amely lehetővé teszi, j 
hogy repülőgépek, személyzetük | 
és utasaik elrablása útján bármi 
előnyöket lehessen kicsikarni. j

A konferencia vendéglátó gaz- 1 
dája, Hollandia, élszerepet ját­
szott a légikalózkodás elleni nem­
zetközi egyezmény kidől gozásá- 
sában és az UNO-ban is kezde­
ményezte azt a határozatot, amely 
felszólította a tagállamokat haté­
kony lépésekre a légikalózkodás 
ellen. Ez idő szerint csupán az 
1963. évi tokiói nemzetközi egyez 
mény áll fenn de ez csak repülő­
gépeken elkövetett bűntettekre vo 
natkozik és nem magára a repü­
lőgép elrablására. A tokiói egyez-!

ményt eddig 30 állam ratifikálta.
A tervezett új egyezmény alap 

ján le lehet tartóztatni, vagy erő­
szakkal is el lehet fogni, illetőleg 
ártalmatlanná tenni gyanúsított 
személyeket, amikor még a repülő 
gépen vannak, bármely állam te­
rületén, amely csatlakozott az 
egyezményhez. A repülőgéprab­
lást az egyezmény olyan bűntény- 
nyé deklarálja, amelynek alap­
ján a tettest ki kell adni más ál­
lamnak. Ez azt jelenti, hogy a re- 
pülőgéprablást nem ismerik el po 
litikai vétekként.

Földet kémek a gáliíi
falvak

Cfáti (Az Uj Kelet tudósítójá­
tól). — A Gálilban levő 35 hegy­
vidéki település képviselői tegnap 
délután Cfáton megtartott sajtó- 
értekezletén tiltakoztak úgy a kor 
mány, mint a különböző nemzeti 
Intézmények földpolitikája ellen. 
A telepesek képviselői elmondot­
ták, hogy az illetékes hatóságok a 
földosztás terén előnyben részesí­
tik a kibucokat. Ezzel szemben a 
falvak és a települések valósággal 
földéhségben szenvednek. Ezért a 
kiszárított Chule földjeiből, az Ak 
kó melletti Szandzsen földjeiből 
kérnek Összesen 1500 dunámot te 
lepülésenként.

Jeruzsálem mellett a vonat beferohant 
egy teherautóba — 4 sebesült

Halálos balesetek az ország különböző részein — Petach 
Tikván autóbaleset áldozata lett egy várandós anya

Tegnap délután 4 órakor a Je­
ruzsálem mellett lévő Bét Cefáfá 
falunál a Jeruzsálemből Haifára 
tartó vonat beleütközött egy te­
herautóba és ennek következtében 
a kocsi négy utasa megsebesült.

Az FTIM jelentése szerint a 
vonat belerohant a faluba kenye­
ret szállító teherkocsiba, amely az 
összeütközés erejétől hatalmas ív­
ben 40—50 métert repült a sínek 
mentén. A négy sebesült közii! 
kettőnek az állapota súlyos. Vala- i 
mennyien Bét Cefáfá arab falu I 
lakosai. A sebesültek között van j 
egy 11 hónapos csecsemő is. 

j Berta Siegelmann (40) áskeloni . 
I lakos tegnap reggel a város köz- i 

pontjában közlekedési szerencsét- j 
I Ienség áldozata lett. A baleset a j 

Herzl és az Avodá utca kereszte-

levő vaskorláthoz szorított és ha­
lálra sebezte. A teherautósofőrt 
őrizetbe vették kihallgatás végett.

Petach Tikván Mirjám Pinker 
(32) vasárnap este ugyancsak köz 
lekedési baleset áldozata lett. 
Egy teherautó belerohant egy 
taxiba és ennek következtében 
Mirjám Pinker, aki a taxiban 
utazott, súlyosan megsebesült A 
Húsáron kórházba szállították, 
ahol később belehalt sebeibe.

Mirjám Pinker áldott állapot­
ban volt és terhességének utolsó 
hónapjában érte a szerencsétlen­
ség.

Egy rendőrségi Contessa autó 
hátsó kereke defektet kapott teg­
nap délelőtt és ennek következté­
ben a kocsi sofőrje elvesztette 
uralmát a volán felett, az autó át. ----------' — — I maimat a vuian icieu, az auto a

rint komoly és döntő tényező a j ződésenel történt, ahol egy Ley- I derült az ellentétes forgalom szá
kolocofolzaf «.L^1 — 1  1nn4 4- i > A _ FT- 1

nip
p^iro

UJ OLÉ!
KÉNYELMÉRE 
NÁLUNK 
ELSŐRENDŰ 
IZRAELI ÁRUK, 
VÁM- ÉS
ADÓMENTES ÁRON

m

Äz autóversenyek törvényes betiltását 
javasolja Grosz képviselő

Gyorshajtásra ösztönzi sofőreinket és nevelési 
szempontból káros az ifjúságra

Jeru^lenMAz Uj Kelet tudó- j helytelenítette a legutóbbi áskelo-
HtOiatol). ---- SInmr, TáV™, 1 °sítójától). — Slomo Jákov Grosz 
(Agudát Jiszráél) képviselő tegnap 
egyéni törvényjavaslatot terjesz­
tett a Ház elé, amelyben indítvá 
nyozza, hogy törvényesen tiltsák 
meg mindenfajta autó-, vagy mo­
torkerékpárverseny megtartását íz 
ráelben.

Törvényjavaslatának indokolá­
sában Grcsz képviselő rámutatott 
arra, hogy függetlenül a szombat­
sértéssel kapcsolatos ellenérzések­
ül a közönség jelentős része

ni autóversenyt, mert az ilyenfaj­
ta „sport” szükségszerűen gyors 
hajtásra buzdítja a sofőröket és el 
sősorban a fiatalokat, ami nevelé­
si szempontból helytelen és veszé­
lyes.

Érvelésének alátámasztására a 
képviselő megemlítette azt is, 
hogy a november 22-én Áskelon- 
ban megrendezett autóversenyen 
is csak csodával határos módon 
kerülték el, hogy emberéletben 
kár essen.

baleseteket gondatlanságból oko- land típusú teherautó a Herzl 
zó sofőrök fokozotabb megbünte- , utcáról jobbra befordulva elütöt- 
íését jelentő törvény is. I te az asszonyt, akit a járda szélén

SZQUSEKYICm NEM MER STOCKHOLMBA
UTAZNI

Attól tart, hogy nem engedik meg visszatérését a Szovjet­
unióba Közzétették a Nobel-díjas orosz író levelét

Moszkva (UPI). — A svéd aka­
démia tegnap közzétette Alexan­
der Szolzsenyicin november 27-i 
keltezésű levelét, amelyben meg-
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hásomér Hácáir kibuci és vallásos ifjúság 
ismerkedése

3 millió 725 font az Ichud Hákvucot Vöhákibucim 
költségvetése

A közelmúltban a maga nemé­
ben úttörő jellegűnek tekinthető 
találkozó jött létre a Somér Há­
cáir kibucaihoz tartozó fiatalság 
és a Bné Akiba vallásos ifjúság 
között. A Menáse körzetbeli Há­
somér Hácáir kibucok fiataljai 
ismerkedési találkozót rendeztek 
a körzetben működő Bné Akiba 
csoportok ifjaival, valamint a 
Kfár Finesz területén lévő vallá­
sos leányulpán növendékeivel.

A szívélyes légkörben lefolyt 
találkozón a szélsőbaloldali szel­
lemben nevelkedő kibuci ifjúság 
és a vallásos fiatalság egyöntetűen 
azon óhajának adott kifejezést, 
hogy megtalálják a megértés azon 
ösvényét, amelyen ellentétes vi­
lágnézetük és felfogásuk ellenére

landó megtartani előadását, vagy 
azt beküldeni. Ennek alapján a I 
Svéd Akadémia azt reméli, hogy j 
későbbi időpontban, mégis eljöhet j 
Stockholmba és ezért tegnap úgy j 
döntöttek, hogy

nem fogadják e! Szolzsenyicin 
javaslatát és az Akadémia nem 
küld megbízottat Moszkvába

a 400 ezer svéd korona összegű 
díj átadására, hanem egyelőre be­
várják a fejleményeket. „Időköz­
ben itt őrizzük számára az okira­
tot és az érmet” — mondotta 
Nils Staahle, a Nobel-alapítvány 
igazgatója. Már a múltban is 
előfordult, hogy a kitüntetett sze­
mélyiségek később vették át díju­
kat.

mára szolgáló útszakaszra, fel­
fordult, majd bezuhant az útszéli 
árokba. A baleset a tengerparti 
országúton, Cháváceiet Húsáron 
közelében történt és annak követ­
keztében egy rendőr, valamint 
egy katonalány, akik a kocsiban 
ültek, súlyosan megsebesültek. 
Rajtuk kívül a sofőr és még egy 
női utas sebesült meg könnyeb­
ben. Mindannyiakat kórházba 
szállították.

Véget ért az amatőr 
rádiósok versenye
Cfát (Az Uj Kelet tudósító­

jától). — A tegnapra virradóra 
fejeződött be a libanoni határ 
mentén fekvő Szasza kibucban 
lefolyt amatőr rádiósok verse­
nye. Több izraeli versenyzőnek 
sikerült a világ legkülönbözőbb 
országaiban, közöttük a Szovjet­
unióban lakó amatőr rádiós kol­
légáikkal kapcsolatot teremteni. 
A szászai verseny bebizonyította, 
hogy az éter hullámai nem ismer­
nek határokat. (Gáiiü)

írja, hogy azért nem jön el Stock­
holmba a Nobel-díj átvételére, 
mert attól tart, hogy azután nem 
engedik meg hazatérését a Szov­
jetunióba.

„A sajtó ellenséges magatartást 
tanúsít a díjjal való kitünteté­
semmel szemben, azokat, akik ol- 

; vassák könyveimet, sértegetik és 
T„ . I kiűzik őket állásaikból — így
Itt érni,tjük meg hogy az leírod tehát feltételezem, stockholmi 

Hakyucot, Vohak,bucim nevű te- ; utazásomat felhasználnák arra, 
lepitesi mozgalom ez évi költség- hogy egyszerűen lehetetlenné te­
ve ese mi lio 725 ezer font, te- szik visszatérésemet hazámba” — 
hat 550 ezer fonttal nagyobb az | írja Szolzsenyicin levelében, 
elmúlt ev költségvetésénél Ezt kö ! Amikor október 10-én közöl- 
zolte tegnap Méír Zármi, a kibu-1 ték, hogy odaítélik neki az iro- 
ci mozgalom titkára. A költség

GUINEA ÚJABB HARCOKAT JELENT
Megfigyelők szerint guinea! katonaszökevények 

ütköztek meg kormányhű csapatokkal

is közős úton haladhatnak és 
időről időre találkozóra jöhetnek 
Össze.

Abidzsán. (IFP, UPI). — Gui­
nea fővárosának, Konakrinak rá-

Közben Szeku Túré elnök újabb 
kérést intézett U Tant főtitkár-

dióállomása tegnap azt jelentette, hoz, hogy az UNO mégis küld- 
hogy a guineai csapatok 36 fehér jön csapatokat segítségére, mi­
zsoldost öltek meg és 18 támadót j után az ENSZ vizsgálóbizottsága

vetés növekedése elsősorban az if 
júság körében való tevékenység 
elmélyítését, valamint új telepü­
lések támogatását és a kibuci moz 
galom társadalmi és kutatási ügy 
osztályának fejlesztését szolgálja.

Jelenleg 77 közösségi települé-

dalmi Nobel-díjat. Szolzsenyicin 
sürgönyben igazolta, hogy elfo-

elfogtak az ország északi részé 
ben, Kundara mellett lefolyt har­
cokban. Ez a helység Portugál- 
Guinea határának közelében fek­
szik.

A „forradalom rádiója" nevű 
guineai rádiállomás naponta 24 
órán keresztül katonazenét és 
Achmed Szeku Túré elnököt di­
csérő szózatokat sugároz, közben 
állandó felhívásokat intézve az

négynapos ott-tartózkodás után 
visszaindult New Yorkba.
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gadja a díjat és Stockholmba ország ötmillió lakosához, hogy
készül annak átvételére.

A szovjet író, aki levelében a 
Szovjetunióból való kiutazás 
megalázó formalitásaira is pa­
naszkodik, közli az Akadémiával

se van a Munkapárthoz tartozói hogy a december 10-i díjkiosztás! 
kibuci mozgalomnak. i dátum után, fél éven belül haj-

,álljon készen ú:abb harcokra’ 
Diplomáciai megfigyelők vélemé­
nye szerint a Kundara melletti 
harcok Szeku Tnré csapatai és 
katonaszökevények között folytak 
le, akik át akartak jutni Portugál 
Guineába.
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